

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.351.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, DOMINGO, 6 DE JUNIO DE 1943 Precio: 25 céntimos ejemplar

UN MOVIMIENTO MILITAR DERRIBA AL GOBIERNO ARGENTINO

El Presidente Castillo y sus ministros fueron obligados a dimitir

Se ha constituido una Junta provisional sin participación civil

El Gobierno que se trataba de formar después de las elecciones no podía remediar los graves males del país, dice el general Rawson

MONTEVIDEO, 5.—Las tropas militares argentinas acantonadas, al mando del general Rawson, en Campo de Mayo, en las proximidades de Buenos Aires, iniciaron en la noche del jueves un movimiento contra el Gobierno del Presidente Castillo, que fué inmediatamente secundado por el ministro de la Guerra, general Pedro Ramirez, y fuerzas de la guarnición de la capital. Las tropas de Campo de Mayo emprendieron la marcha sobre Buenos Aires donde entraron a las nueve de la mañana del viernes. Luego de alguna lucha en las calles, ocuparon el Palacio del Gobierno, después de haber sido ocupados algunos puntos estratégicos, especialmente en los barrios comerciales. Las fuerzas de la Marina adoptaron una actitud neutral, mientras que las de Aviación se sumaron de una manera pasiva al movimiento. El Presidente Castillo, que se negó a dimitir, se refugió, con algunos miembros de su Gobierno, en el buque de guerra "Drummond" surto en el puerto, y encargó del mando de las fuerzas gubernamentales al general Rodolfo Marquez y nombró ministro de la Guerra al almirante Fincati. Al ponerse en movimiento las fuerzas revolucionarias, fué enviado un ultimátum al Presidente Castillo, a quien por medio de un emisario, le comunicaba Rawson a modificar en el plazo de 48 horas su política exterior e interior a la vez que le exigía la retirada de la candidatura del conservador Patrón Gostas para la Presidencia de la República. El Presidente Castillo se negó rotundamente desde el primer momento a aceptar estas condiciones y a dimitir.—(EFE).

SE CONSTITUYE UNA JUNTA PROVISIONAL

MONTEVIDEO, 5.—A bordo del buque de guerra "Drummond", el presidente Castillo ha dirigido un mensaje al presidente del Tribunal Supremo, Roberto Repetto, haciéndole saber que se encontraba en el buque-almirante de la escuadra argentina y que representaba a la única autoridad legal de la nación. Le anunciaba igualmente que el general Rawson sería castigado.

El general Rawson, por su parte, constituyó a poco de establecerse en la "Casa Rosada", una Junta provisional de Gobierno, formada por el propio general Antonio Rawson y los también generales Juan Carlos Bassi y Pedro Ramirez, este último ministro de la Guerra del Gobierno Castillo. Seguidamente declaró el estado de guerra en todo el país y quedaron interrumpidas las comunicaciones regulares de prensa entre Buenos Aires y el extranjero, así como las comunicaciones telefónicas entre particulares dentro de la Argentina. Parece que el movimiento ha sido secundado por las guarniciones del ejército de diferentes provincias. La flota de guerra no ha intervenido para reprimir el movimiento, como tampoco las fuerzas aéreas. Se anuncian importantes cambios en los altos mandos militares.—(EFE).

OJEN MUERTOS Y 300 HERIDOS

MONTEVIDEO, 5.—El barco de guerra argentino "Drummond" ha llegado en la mañana de hoy, sábado, al puerto uruguayo de Colonia, llevando a bordo a los miembros del Gobierno Castillo. Autorizados por el Gobierno del Uruguay, desembarcaron seguidamente el presidente Castillo, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ruiz Guiffazú; el de Agricultura, doctor Amadeo Videla; el de Hacienda, doctor Acevedo; el de Obras Públicas, doctor Oria, y el de Justicia, doctor Roshe. A bordo quedaron el contralmirante Fincati, ministro de Marina, y el del Interior, doctor Culacchi. Según noticias recibidas de Buenos Aires, en las luchas libradas en las calles de la capital se registraron numerosas víctimas, cuya cifra se eleva a un centenar de muertos y a unos 300 heridos.—(EFE).

PROGRAMA DE LA JUNTA PROVISIONAL

MONTEVIDEO, 5.—El general Rawson, jefe del movimiento revolucionario, ha dirigido una proclama al pueblo argentino, al que anuncia su propósito de depurar la vida administrativa y política de la Argentina, mantener los com-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LAVAL



Discurso en la plana octava

Churchill ha regresado a Londres

Puoux sustituye a Nogués en el cargo de Residente general de Marruecos

LONDRES, 5.—Churchill regresó de los Estados Unidos por vía aérea a Argel, para entrevistarse con Eisenhower. Inspeccionó las fuerzas de Túnez con Eden. Los dos ministros británicos almorzaron con Giraud y De Gaulle. Churchill llegó esta mañana, por vía aérea, a Londres.—(EFE).

LONDRES, 5.—La última parte del viaje de regreso a Inglaterra la hizo el avión que conducía al primer ministro inglés, Churchill, escoltado por aviones de caza. Solamente algunas personalidades oficiales se encontraban en el aeropuerto para recibirle. Inmediatamente de su llegada, Churchill y su acompañamiento tomaron la carretera de Londres en automóvil.

Los periodistas que hacen información en Downing Street y que esperaban la llegada de Churchill en su coche rodeado de detectives y funcionarios, se vieron sorprendidos cuando el primer ministro llegó a pie y tranquilamente en compañía de un amigo, por haber abandonado su coche a unos cincuenta metros de allí. La multitud que se agolpaba en las estaciones terminales para recibir a Churchill, fué decepcionada por el cambio de plan del primer ministro. Horas después de su llegada, Churchill presidió una reunión plenaria especial del Gabinete.—(EFE).

LONDRES, 5.—"La estancia del primer ministro inglés, Churchill, en África del Norte—dice el corresponsal diplomático de la Agencia Reuter—es un golpe estratégico como consecuencia de la conferencia de Washington". "No hay que fiar al azar—continúa—el hecho de que Eden se hallase reunido con Churchill en África del Norte, coincidiendo con las deliberaciones entre los generales Giraud y De Gaulle, acerca de la unidad francesa. Los hombres de Estado británicos no se reunieron con los generales franceses sino cuando almorzaron con Cunningham en una atmósfera de gran cordialidad. Churchill y Eden han visitado también las tropas de Túnez y salieron gratamente impresionados de su moral".—(EFE).

LONDRES, 5.—Radio Argel anun-

cia que Gabriel Puoux ha sido nombrado Residente general de Marruecos, en sustitución del general Nogués.—(EFE).

LONDRES, 5.—El general Nogués ha dirigido a Giraud una carta, en la que presenta la dimisión de su cargo. La carta dice así: "Pongo mi cargo a su disposición, y me siento feliz al contribuir así a la unión de todas las fuerzas francesas para la liberación de nuestra Patria".—(EFE).

La XIV promoción de Infantería rindió homenaje al jefe del Estado

Renovaron su juramento en Toledo y ante la misma bandera jurada en 1907

El Caudillo dedicó un sentido recuerdo a sus compañeros caídos

TOLEDO, 5.—Ante la presencia de S. E. el Jefe del Estado se han celebrado esta mañana con extraordinaria brillantez diversos actos con motivo del homenaje que la catorce promoción de Infantería rinde al que fué alumno de ella, Generalísimo Franco, conmemorando, a la vez, el treinta y cinco aniversario del ingreso en la Academia

Bajo la presidencia del Caudillo se reúne la Junta Política

Fueron aprobados importantes proyectos de decretos

MADRID, 5.—En la tarde de ayer y bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional se reunió en El Pardo la Junta Política de FET y de las JONS. Se estudiaron en primer término los proyectos de disposiciones, que debidamente informados, habían sido remitidos por las Comisiones del Consejo Nacional. Fueron aprobados los siguientes proyectos: Proyecto de disposición creando la Tesorería General del Partido. Proyecto de disposición creando la Obra Sindical Lucha Contra el Páreo. Proyecto de disposición reglamentando las funciones de la Organización Sindical. Se acordó el envío al Consejo Nacional, para su estudio, de los siguientes proyectos: Proyecto de disposición sobre ordenanza disciplinaria del Partido. Proyecto de disposición estableciendo el régimen sobre elección de cargos sindicales y reglamento de dicha disposición. Presupuestos del Consejo Nacional y Junta Política.

La labor de España en Tánger, elogiada por el cónsul inglés

Exhorta a sus compatriotas para que demuestren su gratitud a las autoridades españolas

TANGER, 5.—El cónsul general de la Gran Bretaña en Tánger, señor Gascoigne, pronunció en el campo de deportes inglés un discurso en el que, entre otras cosas, ha dicho lo siguiente: "Yo requiero de ustedes que cooperen con todas sus fuerzas a la labor que aquí desarrollan las autoridades españolas, demostrando la gratitud de los británicos a aquéllas por su desinterés, por sus desvelos y por sus sacrificios en favor de los extranjeros que residimos en Tánger; labor y tarea que las autoridades españolas desarrollan con el beneplácito de todos y que es una de las tareas más difíciles que le ha correspondido a ningún servidor de Gobierno en las presentes circunstancias".—(EFE).

El puerto de Argel atacado, por la aviación del Eje

ROMA, 5.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: La aviación del Eje bombardeó anoche el puerto de Argel. En el curso de intensos ataques aéreos contra la isla de Pantelaria, realizados por el enemigo, fueron derribados cuatro aparatos por la artillería. Dos incursionistas adversarios han causado daños y víctimas en Tarento, donde un avión "Liberator" fué derribado por el fuego de la DCA. Las baterías antiaéreas entraron en acción contra una formación enemiga que volaba sobre territorio de la provincia de Trapani y derribaron con su tiro preciso cuatro aviones. Otro bimotor adversario cayó al mar, cerca de la isla de Favichana, a consecuencia de un combate con nuestra caza. Sobre la isla de Malta, los aparatos alemanes derribaron un avión "Spitfire".—(EFE).

PARTE ALIADO

ARGEL, 5.—El Comunicado del Cuartel aliado en África del Norte, dice: Aviones enemigos arrojaron anoche bombas sobre la región de Argel. Dos de los bombarderos asaltantes fueron derribados.—(EFE).

Llegada del Caudillo

A las once y cinco en punto de la mañana hacia su aparición el coche de S. E. el Jefe del Estado, precedido de su guardia motorizada y seguido de su séquito. El Ayuntamiento cumplimentó y saludó al Caudillo en nombre de la ciudad, momento que el público aprovechó para irrumpir con los gritos de Franco, Franco, Franco! y ovaciones delirantes que se prolongaron ya durante todo el trayecto hasta la Catedral.

El Caudillo, que vestía uniforme del Ejército, pasó a un coche descubierto, y, acompañado del alcalde, continuó entre las aclamaciones de la muchedumbre. (CONTINUA EN CUARTAY

LA CORUÑA AYER

Celebró sesión la corporación municipal. Fueron despachados asuntos de trámite.
Llegaron a nuestra ciudad varias personalidades militares portuguesas.
Un hombre de 45 años resultó conmocionado y con lesiones al caer de la bicicleta en que viajaba.
Entraron en el puerto cuatro barcos con carga general.
Hubo dos estrenos cinematográficos.

HOY

Postulación de Auxilio Social.
Será inaugurada una exposición de dibujos en el Hogar del Soldado.

Santo del día

SAN ARTEMIO, SU MUJER CANDIDA Y SU HIJA PAULINA, MARTIRES

En Roma este Artemio, movido por la predicación y milagros de San Pedro el exorcista, creyó en Jesucristo, y bautizado con toda su familia por San Marcelino, presbítero, por sentencia del juez Sereno, fué azotado con cordeles emplomados, y por último degollado. A su mujer y a su hija las llevaron a empellones a una gruta, y allí las hundieron con piedras y escobros.

Ejemplares

6 DE JUNIO DE 1861.—MURIO MARCELINO CAMPEGNAT, FUNDADOR DE LOS MARISTAS

La primitiva fundación de los Hermanos de María, tuvo como misión el llevar el Evangelio a los pueblos salvajes de Oceanía occidental, y en la Polinesia y Melanesia, especialmente, sus miembros consiguieron la conversión de innumerables habitantes de aquellas islas al Cristianismo. Un vicario de Lavallar, del departamento de Lora, el abate Campegnat, trabajó incansablemente hasta ver en marcha su ingente obra. Se inició ésta en las aldeas francesas, y dedicóse a dar instrucción primaria a los niños, substituyendo así a los hermanos de las Escuelas Cristianas. En el diócesis de Lyon adquirió pronto gran incremento, merced al impulso que le dió el P. Coblin, y Gregorio XVI aprobó en 1836 esta Congregación. Francia la declaró de utilidad pública precisamente en el mismo en que murió su fundador, en 1861, lo que no fué obstáculo, para que posteriormente quedase incluida en la orden general de expulsión de Ordenes religiosos.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 768.0. Temperatura máxima, 19 a las 14.30. Id. mínima, 12.4 a las 2.30. Id. media, 15.7. Humedad media en %, 82. Dirección más frecuente del viento, N. Velocidad media en kms. por hora, 0.4. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 230. Visibilidad media en kms., 14. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.0. Estado del mar, rizada.

Hoy, postulación de Auxilio Social

Hoy, domingo, día 6, tendrá lugar la postulación de Auxilio Social, que se celebrará empleando el emblema titulado "Dos de mayo".

Para satisfacer deseos de muchos donantes, existen dos clases de emblemas: unos de treinta céntimos y otros de una peseta. En cada emblema figura su valor.

MAQUINAS DE COSER "ALFA"
Ventas al contado y a plazos
ELECTRO - RADIO
LA CORUÑA: REAL, 46

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 453.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA DEL CENTRO PARROQUIAL DE SAN JORGE

Celebran hoy solemne imposición y renovación de insignias (Jóvenes, Aspirantes y Niñas) con los siguientes actos:

Misa de Comunión a las nueve.
Solemne imposición y renovación de insignias a las seis de la tarde.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado número 1.—Nacimientos: María de la Concepción González Vázquez, Rosa Lale Candal, María del Carmen Lale Candal, María Elena Miguel Yebra, Eduardo Carreira Blanco, Gloria Louro Giráldez, Angel Dieguez Vázquez, Concepción Panizo Balsa, Julio García Vaamonde

Defunciones: José Rodríguez Martínez, 53 años; Ludivina González Bastos, 72 años; Félix Alarcón Molina, 22 años; Benita González, 57 años.
Matrimonios: Eugenio Fernández y Fernández con María Morlán Aradas, Antonio López Rodríguez con Antonia Prado Agra, Severino Pan Cupeiro con María de los Dolores Poisa Rey, José Luis Iglesias Iglesias con María del Carmen García Pindado, Enrique Rosende Calvo con Celia Rey-Rodríguez Otero, José Canedo Graña con María Gantes Juncal.

Juzgado número 2.—Nacimientos: Jaime Paz Carro, José López Teijido, Mercedes Muñio Vidal, María Elena de la Ascensión Caramés Bazarra, María Felicitas Fernández Daz, Manuel Fernández Arcaay.

Defunciones: Manuel Amil Suárez, 50 años; Alejandro Prado Docampo, 8 años; Jesusa Lema Santiago, 31 años.
Matrimonios: Ninguno.

CONCIERTO PUBLICO.—Programa de las obras que ejecutará la música de la 81 División desde las 12 a las 13.30, en el paseo de Méndez Núñez:

Primera parte.—"Los Arrastros", pasodoble, Chueca; "La Picara Mollera", selección, Luna.

Segunda parte.—"Impresiones Españolas", a) Nana, b) Jota, Beigbeider; "Un Die en Viena", overture, Suppe; "El Tambor de Granaderos", pasodoble, Chapi.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Prestarán servicio de guardia durante la semana actual las Farmacias siguientes: don Emilio Rey Romero, San Andrés, 119; doña Carmen Gómez Fernández, Cantón Grande, 1, y viuda de López Méndez, Panaderas, 21.

PALACIO DE JUSTICIA.—Procedente del Juzgado de instrucción número 1 de esta capital, se vió ayer en la Audiencia una causa contra Luis Rodríguez Moar, quien el 4 de enero de 1938, después de haber saltado una tapia penetró en el domicilio de Elisa Muñio Rosende, en Fuente Seoane, y se apoderó de prendas de ropa. El procesado, según las conclusiones del representante de la Ley, es de mala conducta borracho habitual y fué sancionado gubernativamente varias veces.

Una exposición de dibujos y acuarelas en el Hogar del Soldado

En el Hogar del Soldado del Regimiento de Infantería número 29, será inaugurada hoy una exposición de dibujos y acuarelas originales del soldado Tomás Cruells. El acto inaugural se celebrará a las siete de la tarde. El certamen estará abierto hasta el próximo día 15 y podrá ser visitado diariamente de seis a nueve de la tarde.

CINE

YA-VOY: "Más allá del amor"

El gran director Carmine Gallone ha tomado de la novela "Vanina Vanini", de Stendhal, experto teorizante del amor, más que el tema íntimo y cordial de la protagonista la idea nacionalista, relatando en unas imágenes llenas de vida y emoción, un episodio de la lucha por la unidad italiana, que tan hermosas lecciones de patriotismo encierra.

Gallone, maestro en estos asuntos de tono heroico sabe insuflarles calor humano, algo muy difícil en los temas históricos, que tienden por lo general a academizarse, dando sensación de frialdad. Están maravillosamente graduados los efectos dramáticos y plásticos, marchando su ritmo a compás de la trayectoria espiritual de los personajes, reflejándose en penumbrosos y bellísimos fotogramas que simbolizan el estado interior o espiritual de quien duda entre el cumplimiento del deber o seguir sus entrañables inclinaciones.

Los motivos musicales de Verdi, Strauss, Lanner y Monteverde están admirablemente adaptados por el compositor Cicognini, al momento que subrayan.

La labor de Alida Valli—delfina de femineidad y de fina expresión—de Amadeo Nazzari y demás intérpretes es con el montaje, fotografía y decorados magníficos, complemento de las excelencias de esta cinta, que malogra un tanto el mal estado de la copia.

Moralmente, únicamente es censurable la facilidad con que una muchacha entrega su cariño a un desconocido, con el que se ve a cepaldas de su padre.—M. L.

KIOSCO: "Central Park núm. 13"

Una película policíaca, que pudiera ser interesante, si el principio no estuviese sembrado de confusiones.

Es tal la variedad de situaciones que se acumulan, con cambios de escena casi continuo, que difícilmente se entrevé la trama, de donde resulta que hacia la mitad del film, se pierde bastante el interés, y sólo al llegar al desenlace se recupera algo. Se hace también el desarrollo un poco monótono porque toda la acción se desenvuelve sin entusiasmo.

TSCHECHOWA
Dir de la casa número 13 de la calle del Parque, título que cuadraría mejor.

Jefes del Ejército portugués, llegaron ayer a La Coruña

Llegaron ayer a esta ciudad los siguientes jefes del Ejército portugués: General de Artillería Eduardo da Costa Ferreira; teniente coronel de Estado Mayor, Julio Carlos Alves-Dias Botelho Moniz; teniente coronel de Artillería Mario Alberto Sardinha Pereira Coelho, y el teniente de Artillería Joaquim Teixeira Telo.

En el Hotel donde se hospedan fueron saludados por el Estado Mayor de esta región militar con el coronel-jefe don Luis Molina y el teniente coronel señor del Valle; por varios jefes y oficiales de Artillería con el teniente coronel de dicha arma, jefe del Parque de Artillería y Maestranza, don José Vila Pano, y por el cónsul de Portugal en La Coruña, don Enrique Melo Barreto.

Los mencionados jefes portugueses cumplimentarán hoy a las autoridades militares coruñesas. Se proponen permanecer en La Coruña varios días.

Un hombre comocionado al caerse de una bicicleta

En las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos se cayó de una bicicleta ayer tarde, Ricardo López Gómez, de 45 años, vecino de la Travesía de Buena Vista, 1, bajo (los Castros), y se produjo fuertes contusiones en la cara y en la frente, epistaxis traumática y conmoción cerebral. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía por el médico de guardia señor Cobán y practicante señor Alonso, y se calificó su estado de pronóstico reservado. Después pasó al Hospital de Caridad donde quedó ocupando una cama.

por que el de Central. La interpretación de Olga Tschechowa, Iván Petrovich y de lo demás que componen el reparto, es bastante buena. La moral es similar a la de esta clase de películas en que ocurren asesinatos.

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

Mañana llegará a La Coruña la Coral Vallisoletana

Mañana día 7, llegará a nuestra ciudad la Masa Coral Vallisoletana que dirige don Julián García Blanco, maestro de capilla de la S. I. M. y Director del Conservatorio, y que viene a dar un concierto, organizado por Educación y Descanso.

El 9 actuará en el Rosalia Castro interpretando un escogido programa de canciones populares tomadas del folklore de las distintas regiones españolas, y obras polifónicas, y plasmará vistosos y sugestivos cuadros típicos castellanos llenos de sugestión y colorido.

El programa que interpretará se publicaremos mañana.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

FEDORA

El drama de Sardou que hizo soñar con pasiones de fuego a varias generaciones.

Luisa Férida — Amadeo Nazzari
MARTES, PRESENTACION DE RAFAEL MEDINA

el ídolo de la Radio y de todos los públicos.

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)
HOY a las 4, 6, 8 y 11
GRANDIOSO EXITO de GABY MORLAY y JEAN YONEL en

NOCHES DE SAN PETERSBURGO

Una música deliciosa completa está magistral creación de la Rusia de principio de siglo.

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 5.45, 8.15 y 10.45
ESTRENO de la emocionante película policíaca

Central Park N.º 13

(EN ESPAÑOL)
OLGA TSCHECHOWA e IVAN PETROVICH

INFANTIL, PISO BAJO, a las 5.45
CAMINO DE LA HORCA
por Tim Mac Coy
Recomendada menores

YA-VOY HOY

ESTRENO: CIFESA PRESENTA

MAS ALLA DEL AMOR

(EN ESPAÑOL)
Una mujer apasionada hasta el sacrificio
ALIDA VALLI, AMADEO NAZZARI

LA SOLANA

Hoy, DOMINGO, de 12 a 2
GRAN APERITIVO
Tarde, de 8 a 10

TE DE MODA

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO
Servicio de Automóvil. Salida Cantón Grande (frente al Café Alcazar)

NOTAS LOCALES

ducta borracho habitual y fué sancionado gubernativamente varias veces.

El fiscal señor Bejerano pidió se impusiese al procesado la pena de un año, un mes y once días de presidio menor.

Defendió el letrado señor Ulloa.
—También ocupó el banquillo de los acusados Aurelio Cambón N., para responder de una causa que se le había iniciado en el Juzgado de Instrucción número 2 de La Coruña, por el delito de tenencia ilícita de armas de fuego.

Estómago Intestino Diabetes Artrismo Anemia
AGUAS MONDARIZ
de Hijos de Peinador S.A.
FUENTES DE GANDARAY TRONCOSO
INSUSTITUIBLE AGUA DE MESA

A dicho individuo se le había ocupado en Culleredo, el 28 de diciembre de 1942, una arma corta de fuego, para cuyo uso carecía de licencia y guía.

El fiscal señor Bejerano pidió para el encartado la pena de mil pesetas de multa. Defendió el letrado señor Martínez de Llano.

Señalamientos para mañana.—Salas de lo Civil.—Mondoñedo: doña Carmen García con la Compañía Nistal, sobre reclamación de cantidad. Letrado, Iglesias Corral.

La Estrada: don Jesús Rodríguez con don José Penas, sobre inexistencia de contrato. Letrado, Sanz Fernández.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Negreira: José Carpintero, por hurto Letrado, Gómez Carrera Ortigueira; Adelina Piñeiro, por robo Letrado, Ulloa.

Sección segunda.—Betanzos: María Penas, por lesiones. Letrado, don Juan Fernández.

La Coruña: Saturnino Cid, por lesiones. Letrado, Cano de Aspe.

EL PUERTO.—Entraron: "Capitán Segarra", de Gijón, con general; "Gijón" y "Rosario", también de Gijón, con carga, y "Airoso" de Ortigueira, en lastre. Despachados: "Capitán Segarra", para Vigo, con general; "R. Espinosa", para Ortigueira, con barracones de madera, y velero "San Luis", para Vivero, en lastre. Se esperan "Monte Buitre" y "Cabo Tres Forcas", con general.

MAREAS.—A las 7.01 horas, 3.53 metros de altura; a las 19.21 horas, 3.51 metros. Bajamares: a las 13.11 horas, 0.55 metros.

MONTE de PIEDAD

ALMONEDA DE ROPAS Y EFECTOS
de las partidas vencidas hasta 30 abril se celebrará los días 20 y 27 de junio y 4 y 11 de julio de 1943.
El plazo de renovación termina el día 12 de junio de 1943.

Digame
ROTATIVO GRAFICO SEMANAL
SE PUBLICA LOS MARTES
50 CTS.

TEATRO ROSALIA CASTRO
MARTES, DIA 8 - ¡ACONTECIMIENTO!
EL EXTRAORDINARIO ARTISTA, IDOLO DE LA RADIO Y DE TODOS LOS PUBLICOS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO
RAFAEL MEDINA
y su MARAVILLOSA ORQUESTA
PRESENTARA la novedad de sus CREACIONES ESCENIFICADAS:
REJA ESPAÑOLA - LUNA EN EL MAR EN MEJICO y GRAN FIESTA CUBANA
con un formidable conjunto de originales atracciones, entre las que destaca, la más eminente pareja de baile
FONT y NITA
campeones de Europa durante cinco años
¡UN ESPECTACULO ORIGINAL Y SUGESTIVO QUE CONSTITUYE LA MAXIMA ATRACCION DEL MOMENTO!

EDITORIAL

LOS CAMINOS DEL MAR

La conferencia pronunciada hace varios días por el subsecretario de la Presidencia en la Sociedad Geográfica ha situado nuevamente sobre el primer plano de la actualidad el problema del resurgimiento naval de España. La verdad es que este problema no ha perdido nunca dicho carácter para los españoles, y mucho menos para los que, como nosotros, vivimos sobre la proa de un verdadero navío cuya quilla orienta nuestros afanes a lo largo de las rutas atlánticas, por las que un día circularon principalmente el genio y la sangre de los colosos hispanos.

Nuestra vida depende del mar. Ningún trascendente empeño de resurgimiento podrá lograr verdadera eficacia si previamente no aseguramos la defensa de nuestras costas y el libre camino para nuestras naves guerreras y comerciales a través de las rutas oceánicas. Hay que desengañarse; la libertad y el derecho a la vida se hacen efectivos con la posesión de la fuerza. La Historia lejana y la presente se han encargado de demostrarlo en cada instante. Solamente es verdaderamente libre quien posee medios coercitivos para hacer valer sus derechos ante el atropello o las ilegalidades extrañas. No debiera ser así, ya que por algo vivimos dentro de un mundo civilizado conocido del Derecho, pero la realidad es otra, y a ésta debemos atenernos en buena inteligencia y perspicacia política. Para España, nación casi insular, con un extenso perímetro de costas, con territorios insulares situados en el cruce de los principales caminos oceánicos, la necesidad de reconquistar el poderío marítimo constituye una razón vital. Vivir, mejor dicho, conformarse con satisfacer el mínimo de nuestras necesidades, acaso podrá lograrse encerrados en el aislamiento del contorno peninsular; pero ejercitar los derechos de una verdadera soberanía y realizar la misión que nos corresponde por nuestro pasado y nuestras energías únicamente se logrará mediante el resurgimiento de nuestra fuerza en el mar, tanto en el aspecto comercial para que nuestros productos no dependan de los fletes extranjeros como en el militar, a fin de asegurar las rutas a las naves del trabajo y de la paz. Por eso interesa muchísimo despertar en todos los españoles el interés por los trascendentes problemas del mar y hacer que vuelvan sus miradas y afanes hacia los caminos por los cuales se hizo realidad en días gloriosos la pujanza del Imperio.

Nuestra grandeza periclitó cuando las naves hispanas fueron barridas de los mares por otra potencia superior. De tal hundimiento arrancan los desastres que motivaron nuestra decadencia. Y es, repetimos, que quien posea la hegemonía en los mares es el árbitro de los destinos del mundo, quien impone sus leyes, sus ambiciones comerciales, su cultura y espíritu, y, en definitiva, el beneficiario de las grandes riquezas de la tierra. Nosotros poseemos un día el dominio de los mares. Nuestras naves eran dueñas y señoras del Océano, y nadie se atreva a oponerse a su paso. Fuimos señores omnímodos del mundo. Pero tal vez nos faltó espíritu práctico para obtener de semejante fuerza las ventajas de orden material que hubieran prolongado nuestro poderío y asegurado a España un porvenir mejor. Nuestra concepción espiritualista de la política (de la que ciertamente no renegamos, porque constituye nuestra gloria mejor); nuestro celo evangélico, nuestro hidalgo y cristiano sentido de la colonización nos inclinaron a desligarnos de los problemas económicos y materiales. Otros pueblos, menos nobles, si se quiere menos románticos,

Los acontecimientos políticos de la Argentina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

promisos adquiridos por la nación con las naciones extranjeras y colaborar con los demás países de América.

En los círculos diplomáticos y políticos de América se considera que el programa del movimiento encabezado por el general Rawson comprende estos tres puntos fundamentales: Restablecimiento de los derechos constitucionales; respeto para los pactos suscritos por la Argentina en la Conferencia Panamericana de Río de Janeiro, e incorporación de la Argentina a la comunidad de los países en lucha.—(EFE).

UN DISCURSO DEL GENERAL RAWSON

BUENOS AIRES, 5.—El general Rawson, jefe de las fuerzas militares que han introducido los recientes cambios en el Gobierno de la nación, dirigió a la muchedumbre, desde los balcones de la Casa Rosada, las siguientes palabras: "En lo más íntimo y puro de las conciencias argentinas pesa una honda y angustiosa inquietud ante la evidente convicción de que la corrupción moral se ha entronizado en los ámbitos del país como sistema. El capital usurario impone sus beneficios con detrimento de los intereses financieros de la nación, bajo el amparo de poderosas influencias de encumbrados políticos argentinos. El comunismo amenaza sentar sus reales en un país pietórico de posibilidades, por ausencia de previsiones sociales. La justicia ha perdido su alta autoridad moral, que debe ser inmarcescible. Las instituciones armadas están descreídas y la defensa nacional, negligentemente imprevisada. La educación de la niñez y la ilustración de la juventud, sin respecto a Dios ni amor a la Patria. Y no es concebible que el proyectado futuro Gobierno de la nación pudiera remediar tan graves males, cuando los hombres que van a actuar y a colaborar en las funciones de Gobierno son y serán los mismos responsables de la situación actual, atados por compromisos políticos e intereses creados y arraigados. Para los jefes de la alta graduación del Ejército y de la Marina que hoy resuelven asumir la enorme responsabilidad de constituir en nombre de las instituciones armadas un Gobierno de fuerza, sería más cómoda una actitud de indiferencia, enmascarada en la legalidad; pero el patriotismo, como en épocas pretéritas, impone en esta hora de caos internacional salvar las instituciones del Estado y propender a la grandeza moral y material de la nación. Quedan así, "sintéticamente, fundadas las causas de este movimiento trascendente y triunfante".—(EFE).

REGRESA EL PRESIDENTE CASTILLO

MONTEVIDEO, 5.—Se anuncia oficialmente de Buenos Aires que el

De inconfundible paladar
"PONCHE ASTURIANO"

se aprovecharon de nuestro idealismo y desinterés para asegurar su fuerza y arrastrar a su órbita económica las tierras y pueblos a los que llegaron con sus naves. Nosotros preferimos civilizar y hacer de las tribus salvajes pueblos libres conocedores de Dios. Ciertamente; debemos enorgullecernos de nuestra misión, que alcanzará brillo más refulgente a medida que los siglos pasen. Sin embargo, todo pudo haberse armonizado

No es hora de lamentarse de las cosas que no tienen remedio. Por el contrario, vivimos el momento de las grandes realidades. Empeñados en la suprema tarea de restaurar la grandeza nacional y de incrementar las riquezas patrias no perdamos de vista que para lograrlo es absolutamente necesario que restauremos antes nuestro poderío naval. No para lanzarnos (¿quién piensa en ello?) a empresas exteriores de agresión y conquista, ni para tratar de imponer a nadie nuestra voluntad, sino simplemente para defender nuestras costas, asegurar nuestra independencia y facilitar nuestro comercio. En una palabra: para poder vivir con la halgura y prestigio a que tenemos derecho.

Presidente Castillo ha llegado a La Plata.

Los ministros del Gabinete del Presidente Castillo han salido directamente para Buenos Aires por vía aérea.—(EFE).

MONTEVIDEO, 5.—Anuncian oficialmente de Buenos Aires que el triunvirato Rawson-Ramírez-Sueyro gobierna todo el territorio argentino. El Dr. Castillo y sus ministros, afirmase, están dispuestos a dimitir, pero no la han hecho todavía.—(EFE).

DIMISION DEL GOBIERNO

MONTEVIDEO, 5.—Se anuncia oficialmente de Buenos Aires la resignación de funciones del Presidente Castillo y la dimisión de todos sus ministros.—(EFE).

MONTEVIDEO, 5.—Según ciertas noticias que se reciben de Buenos Aires, han sido detenidos el Presidente Castillo y los ministros Cufiaciati y Amadeo Videla.—(EFE).

La tranquilidad es completa en toda la Argentina

Han quedado restablecidas las comunicaciones con el extranjero, aunque sometidas a censura

BUENOS AIRES, 5.—A pesar del movimiento revolucionario hay orden completo en Buenos Aires y en toda la nación. Se hizo la vida normal y funcionaron todos los transportes. Durante la noche por el cierre de los comercios y la suspensión de los espectáculos públicos la ciudad estuvo triste. Hoy continúa el orden y la tranquilidad. Se había anunciado que las oficinas públicas guardarían un día de descanso; pero se ha revocado el orden y todas funcionan con plena actividad.

Esta mañana la Junta militar se ha dirigido al pueblo anunciando que el movimiento había tenido el éxito más completo y que la Junta formada por generales y almirantes, de perfecto acuerdo, y en la más estrecha colaboración, respaldan con las fuerzas armadas la continuación de las instituciones otorgadas al pueblo, que recibe el nuevo Gobierno con efusivas pruebas de adhesión. Añadió que la tranquilidad es completa en todo el país.

En el seno de la Junta militar, a cuyo frente figuran los generales Ramírez y Rawson, no parece que exista ninguna animosidad contra Castillo a quien se le considera hoy al margen de toda influencia nacional. Sólo cuando Castillo se negó a disolver el Gabinete sustituyéndolo a cuatro generales y a cuatro almirantes, se inició la marcha militar desde el Campo de Mayo.

Se insiste que los elementos civiles no tendrán influencia alguna en la actual Junta de Gobierno. Todos los altos cargos que se van asignando son militares.

A pesar de la tranquilidad absoluta continúa divulgándose constantemente la ley marcial por las radios, que, a su vez, siguen emitiendo sus programas habituales. Esta noche se reanudarán los espectáculos. A última hora un comunicado oficial confirma que el Presidente Castillo ha firmado la renuncia a su cargo, quedando en libertad.—(EFE).

CONTINUARA RIGIENDO LA CONSTITUCION

BUENOS AIRES, 5.—El diario "La Nación" dice en su editorial de hoy: "La opinión pública tomará nota de la declaración que el general Rawson ha hecho desde los balcones de la Casa del Gobierno, en la cual se ha afirmado que se observará el régimen estatuido de la Constitución. La ley fundamental continuará rigiendo. Su larga práctica ha demostrado que es la más apropiada para este país, pues los defectos son de los hombres, no de las institucio-

MONTEVIDEO, 5.—El Presidente Castillo ha sido puesto en libertad después de haber firmado su dimisión, según anuncia la Emisora oficial de radio de Buenos Aires.—(EFE).

MONTEVIDEO, 5.—Según una lista oficial publicada en Buenos Aires, en los combates registrados ayer resultaron 27 muertos y 87 heridos.

Una lista oficiosa hace ascender el número de víctimas a 40 muertos y más de 100 heridos.—(EFE).

MONTEVIDEO, 5.—El general Rawson ha enviado una circular a todos los gobernadores de las provincias argentinas, anunciándoles que se ha hecho cargo del Poder y pidiéndoles mantengan el orden en sus jurisdicciones hasta que se hayan adoptado las medidas necesarias de normalización.—(EFE).

CONCAC ROSON

nes Son efectivamente las flaquezas de más de uno de los llamados a dirigir los destinos de la nación, los que han producido la inquietud reinante en ciertas épocas, unos por violar directa y escandalosamente las reglas de la ley fundamental y otros por convertirse en cómplices o encubridores de esa trasgresión.

El editorial del periódico "La Prensa", dice: "La República Argentina tiene un recurso seguro para encontrar su orientación en días de tormenta. Ese recurso es la Constitución. En ella deben converger todas las voluntades. Poner en funcionamiento sus resortes, que son las instituciones de la Patria, es lo que corresponde hacer cada vez que aquellos, por cualquier causa, dejan de funcionar normalmente."

La Junta Militar ha decidido aplicar en todo el país la ley marcial que sanciona con la máxima pena, sin proceso previo alguno, a las personas cogidas infraganti en delitos contra la vida, la propiedad privada, el orden o la tranquilidad pública.—(EFE).

BUENOS AIRES, 5.—Han quedado restablecidas las comunicaciones con el extranjero, aunque sujetas a censura.—(EFE).

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Vázquez Peña celebró sesión ordinaria ayer al mediodía la Comisión municipal permanente Concedió licencia de obras a los señores don: Aurelio Bello, Víctor Díaz, Constante Iglesias, Teresa Pereiro, José Veiga González, Bonifacio Arias, Luis Juega, Antonio Cachón, Honorina Lodeiro, Concepción Nava y Ortega, Daniel Botana y Nicanor Blanco Filgueira. Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes, y se dió cuenta de un recurso de reposición interpuesto por don Manuel Pernas Prado, contra el acuerdo del Ayuntamiento pleno que lo destituyó de su cargo de vigilante del cuerpo de agentes armados.

Fué aprobada una propuesta referente a la provisión de la plaza de sub jefe de la Guardia Municipal, vacante por fallecimiento de don José López Raia. Se acordó la creación en el Hospital Municipal del Laboratorio instalado en los bajos del Ayuntamiento.

Se acordó introducir reformas en los regreates del Mercado Da Guarda, con

Sesión municipal

el fin de habilitarlos para el público, e introducir asimismo modificaciones en el material automóvil del Municipio. Se resolvieron otros asuntos de trámite, y se aprobaron cuentas de gastos. Durante la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los felatos 70.978'44 pesetas

Resumen de los acontecimientos

BUENOS AIRES, 5.—El orden cronológico en que se han producido los hechos en el movimiento revolucionario argentino, es el siguiente: A las 20 horas del jueves, el presidente Castillo comunicó a los periodistas que el ministro de la Guerra, general Ramírez, cuyas actividades eran sospechosas, no había presentado aún la renuncia a su cargo. A las 22 horas se entrevistaron el general Ramírez y los ministros de Marina, contralmirante Fincate; de Relaciones Exteriores, Ruiz Guinazú, y de Instrucción Pública, el doctor Rothe, exigiéndoles, quizás, la definición de su conducta. A las 23 horas, el jefe de Policía, general Martínez, dispuso el acuartelamiento de las fuerzas de su mando.

De dos a seis de la madrugada del viernes, el ministro del Interior, Cufiaciati, estuvo en la Jefatura de Policía tomando, seguramente, disposiciones. Mientras tanto, a las tres de la madrugada se anunció que se habían sublevado los regimientos números 8 de Caballería y 4 de Artillería en el "Campo de Mayo". A las cuatro circuló el rumor de que el presidente Castillo con sus ministros se encontraban en los cuarteles que la primera división del Ejército tiene en Palermo, ignorándose el paradero del general Ramírez; luego se supo que el general Ramírez estaba detenido en la "Casa Rosada".

En la Avenida del General Paz, a las cinco, tomaron posiciones las tropas de Caballería al mando del teniente coronel Anaya, y se informó que dirigía el movimiento militar el general de división Rawson. A las seis estaban reunidos en la Casa del Gobierno, el presidente Castillo y sus ministros. Un batallón de Infantería de Marina se colocó en la parte trasera del palacio, pronto a la defensa. Que reinaba el orden perfecto en Paraná, Santa Fe, Rosario, Mendoza, Córdoba y Bahía Blanca, se sabía a las siete de la mañana.

A las ocho de la mañana abandonaron la "Casa Rosada", Castillo y los ministros de Marina, Interior, Relaciones Exteriores, Obras Públicas y Agricultura, embarcando en el buque de guerra "Drummond", el cual zarpó con rumbo desconocido, pues el general Rodolfo Márquez, encargado de la defensa de Buenos Aires, debió aconsejarlo así.

A las diez de la mañana un grupo de parlamentarios intentó intervenir entre las fuerzas revolucionarias y los defensores del Gobierno, sin resultado. Al mediodía se designó la Junta del Gobierno revolucionario, integrada por los generales Ramírez, Von der Becke, Arana, Giovannielli y Rawson. Cuarenta minutos después se hacen cargo de la Jefatura de Policía fuerzas del tercer regimiento de Infantería, y se hizo cargo de ella el coronel Mendoza. A las trece horas y media el general Ramírez continuaba detenido en la Casa del Gobierno, y recibió la primera noticia del triunfo de la revolución. A las catorce y veinte el general Rawson llega al Círculo Militar y se constituye en él, ordena cerrar las puertas y coloca guardia con ametralladoras. Después se dirige a la Casa del Gobierno y anuncia al pueblo, junto al general Ramírez, el triunfo del movimiento militar y su programa.—(EFE).

el fin de habilitarlos para el público, e introducir asimismo modificaciones en el material automóvil del Municipio. Se resolvieron otros asuntos de trámite, y se aprobaron cuentas de gastos. Durante la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los felatos 70.978'44 pesetas

Garage Americano
JOSE MARTINEZ
Automóviles — Camiones
DODGE BROTHERS
Juan Flórez, 30-41-43. Tel. 1510
LA CORUNA

Agente Vendedor
Para toda España, conocer artículo los Droguerías y Perfumerías. Diríjanse Apartado 73, indicando referencias



XI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA

10-25 Junio 1943

El más completo exponente de la Producción Nacional.
Primera Gran Manifestación Cinematográfica Española.

Rebaja en los billetes de ferrocarril y líneas marítimas
Solicítense en las Cámaras de Comercio e Industria tarjetas de Identidad.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

dumbre hasta la calle del Arco de Palacio, donde pasó revista a una compañía del Regimiento número 44, con bandera y música, que le rindió honores. En la Puerta del Perdón esperaban al Generalísimo el Arzobispo Primado, doctor Plá y Deniel, con el Caudillo catedralicio, los generales y jefes de la promoción 14, el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; jefes y oficiales de la plaza, autoridades, jerarquas y representaciones diversas.

Acompañado de su séquito, del Arzobispo Primado y de las autoridades y jerarquas, Su Excelencia entró en la Catedral por la Puerta del Perdón, atravesando las naves del templo primado bajo palio con el doctor Plá y Deniel, y entre los aplausos del gentío que se congregaba en la puerta.

El Caudillo se dirigió a la capilla de la Virgen del Sagrario, Patrona de la Ciudad, ante la cual se arrodilló. La Capilla de la Basílica cantó una Salve.

En las ruinas del Alcázar

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos salió del templo bajo palio, y después de besar arrodillado el anillo pastoral del Primado se dirigió por el mismo trayecto a las ruinas del Alcázar, aclamado de repente por la multitud que no cesaba de vitorear y aclamar al Caudillo con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Las ovaciones al paso del Generalísimo eran clamorosas, y la multitud, enervada por la presencia del Caudillo no cesaba de mostrar a éste su inquebrantable adhesión y su entusiasmo.

Frente a la fachada principal del Alcázar volvió a rendir honores al Jefe del Estado una compañía del Regimiento número 44. Durante el trayecto acompañó a S. E., en el coche, el alcalde de la ciudad. A las 11'35 se celebró una misa en el patio de Carlos V. Sobre las ruinas ondeaba la bandera nacional enclavada en el mismo lugar de donde fue arrebatada la enseña roja por los defensores del Alcázar durante uno de los asaltos marxistas. La promoción del Generalísimo se hallaba formada en línea en el patio de la fortaleza toledana. Una compañía al mando del general Yagüe, compuesta de dos secciones, a las órdenes, respectivamente, de los generales Alonso Vega y Sáez de Buruaga, se hallaba en el patio. La bandera la portaba el coronel de Estado Mayor don Alfonso Rey Pastor y era la misma de la Academia General que juraron el Generalísimo y los generales y jefes de su promoción. Escobaban la bandera los coroneles don Enrique Rodríguez, don Francisco Rosaleny, don Luis Boix, don Fernando Villalba, don Andrés Ribera, don Pedro Ortega y don Eduardo Álvarez. El Caudillo entró en el Alcázar por la puerta principal de la fachada Norte que fué derruida por la artillería roja en los primeros días del asedio e inmediatamente revistó a las compañías mandadas por sus compañeros de promoción. La misa fué oficiada por el capellán mayor de la Escuela central de Educación física, don José Ces. En el altar levantado sobre las ruinas de la fachada Sur del Patio había sido colocada una imagen de la Purísima, el escudo nacional tallado en piedra y banderas nacionales que le rodeaban. En el centro había una gigantesca cruz con la Laureada de San Fernando y enmarcando el altar se habían colocado numerosas banderas nacionales. Al lado del altar destacaban dos

La XIV promoción de Infantería rindió homenaje al Jefe del Estado

columnas que simbolizaban la presencia de todas las Armas del Ejército; en la de la derecha figuraban los emblemas del Estado Mayor, Caballería, Artillería y Cuerpo Jurídico y militar de la Armada y en la de la izquierda los de Infantería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, rodeado todo ello por candelabros. La Banda de música interpretó varias piezas sacras y el Himno nacional en el momento de la Elevación del Santísimo.

A las doce terminó la misa y seguidamente fué ofrecida una corona de laurel sobre las ruinas de la escalera principal.—(CIFRA).

Renovación del juramento a la bandera

TOLEDO, 5.—Después de la misa, el general Yagüe, en nombre de la promoción, ofreció al Generalísimo una medalla de la Virgen de África, en cuyo reverso se lee la siguiente inscripción: "La XIV promoción, al Generalísimo, Octubre 1942". Figura en la medalla un emblema de Infantería y es un obsequio íntimo que hacen al Jefe del Estado sus compañeros de Academia, para que la Virgen le proteja y le guarde, como lo hizo en la epopeya histórica del paso del conyug por el Estrecho. El general Yagüe pronunció las siguientes palabras:

Discurso del general Yagüe

"Mi general: Porque la suerte me ha favorecido más que a mis compañeros, me cabe el honor de hacerlos llegar hoy

Discurso del Caudillo

Mi general, queridos compañeros: Nada tan evocador como estos momentos en que han transcurrido 35 años de servicio, que en la vida castrense se coronan con el premio a la constancia, militar, para que nos reunamos de nuevo en medio de estas piedras evocadoras, de este Alcázar toledano, jefe y centro de nuestra Historia. Recordaba nuestro querido compañero, el glorioso general Yagüe, aquellos años de adolescencia, cuando corríamos por estas aulas y discurríamos bajo estos arcos, en un sentimiento de amor y exaltación a la Patria.

La obra aquí continuada, promoción tras promoción, de conservar íntegros el culto de la Patria y las puras esencias de un ejército destruido, pero jamás vencido, quedaron grabadas en el corazón de nuestras juventudes, de las promociones salidas de este centro, que más tarde en sus cuarteles, como en castillos roqueros, conservaron vivo el espíritu de nuestra Patria. De esa Patria indestructible e inmortal, que no se puede destruir porque no es un legado material—como Yagüe nos decía—, sino un legado espiritual; trozos de Historia, glorias del espíritu que nos entregamos unas generaciones a otras para mantener vivo, para engrandecerlo y para conservarlo.

Por eso la historia de una nación no es una cosa caprichosa; está grabada en piedra y en bronce, es sangre y cenizas que repartieron otras generaciones por el mundo.

A nosotros, en nuestra adolescencia, nos emocionaba en estas aulas contemplar sobre estos paredones aquellas lápidas, como la del niño adolescente, Afán de Rivera, muerto en nuestra gloriosa guerra de la Independencia, la del capitán Moreno,

la entusiasta adhesión y el carño de la 14 promoción, de aquellos muchachos que hace 36 años se reunían por primera vez aquí. Para recordar aquellos tiempos felices, para rendir homenaje a nuestros compañeros desaparecidos, para pensar en los que no están en estos momentos con nosotros, compañeros y amigos del alma. Y hemos querido venir aquí, ya en lo alto de la cuesta de la vida, los compañeros de esta promoción, después del duro camino seguido, a estas ruinas gloriosas del Alcázar toledano, que sus defensores no dejaron profanar. Hemos vivido vida intensa en defensa de nuestro imperio, y la 14 promoción estuvo siempre en su puesto, porque sabía que España tenía mucho que hacer en la Historia universal y ella tomó parte en la reconquista de nuestra Patria. Y tú, mi general, que con aquel pueblo y con aquel ejército ganaste la guerra, ganarás también la paz.

Después dice que España tiene una misión que cumplir. "Algunas gentes han olvidado—dice—la tragedia que hemos vivido y aquellos tiempos en que la desunión, la lucha política, acababan en sangre, en lágrimas y en podredumbre. Por eso, en los momentos difíciles que estamos viviendo, si no queremos volver a los pasados no hay más que un camino. La unión de todos los españoles al lado de Franco. España necesita de todos sus hijos para defenderla, y sería criminal el negarse. Mi general: En nombre de la 14 promoción de Infantería, con toda la emoción que siento en este momento, te ofrezco este pequeño recuerdo, con el ferviente deseo de que Dios te guarde y te dé toda la felicidad que mereces y el acierto que necesitas para salvar a España".

El general Yagüe entregó a S. E. el Generalísimo una medalla de la Virgen de África, y a continuación el Caudillo contestó al general.

fijada también en aquel muro, que proclamaba el temple de la raza española para defenderse siempre y no rendirse; el recuerdo que en nosotros de alumnos despertó aquel alumno, el alférez Velarde, que había compartido dos años de Academia con nosotros, y que en el año 9 moría, en África con todos los suyos defendiendo su bloque. Y nuestras inquietudes juveniles nos hacían marchar detrás de la gloria de los que morían y queríamos que no se acabara la campaña sin que la promoción 14 tomara parte en ella. Y ya visteis lo que le correspondió a la promoción; la campaña del 11, la del 13 y tantas y tantas en Marruecos; y sobre todo la gloria y el honor de encuadrar y mandar a las unidades que lo pacificaron.

Así transcurrió nuestra vida en un continuo batallar, sintiéndonos depositarios, con los otros camaradas de las otras promociones, de estas esencias vivas. Y cuando llegaron los momentos de crisis de la Patria, cuando nos querían hacer olvidar el juramento prestado y hasta nos cambiaban los colores de nuestra bandera, sufría la promoción 14, como todo el Ejército, porque querían quebrar y romper la Historia de España, la del espíritu. Lo mismo que si en los altares pudieran cambiarse las devociones de los Santos. Se trataba de España que empezaba a perderse y el juramento aquel que aquí hicimos, ante esta misma bandera y estos mismos pliegues, vosotros sabéis bien cómo lo cumplimos; los que nos dejamos en el campo del honor, los que enterramos en Marruecos, los que nos dejamos sobre el camino de la nueva reconquista de España, los que sucumbieron en las cárceles y en el martirio, todos ellos son la más elocuente muestra de cómo cumplimos nuestros juramentos.

Por eso, este honor que a mí me hacéis en este día, este recuerdo que me mostráis, símbolo de lealtad, de esperanza y de fe en España, yo lo dedico y lo dedico a nuestros muertos, a los que no pudieron vivir esta hora de plenitud porque dieron sus vidas por España. Y nosotros, los que les sobrevivimos, no porque lo necesitamos, sino como afirmación de unidad y de fe, vamos ante nuestra amada bandera a renovar en este día nuestro juramento.

—¡Juráis a Dios y prometéis a España seguir constantemente sus bande-

ras, defenderla hasta perder la última gota de sangre...?

—Sí, juramos.

—Si así lo hacéis, que Dios os lo premie, y si no que os lo demande.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Colocadas las compañías en columna de uno, todos los generales y jefes de la promoción pasaron junto a la bandera, a la derecha de la cual estaba el Caudillo, besándola y saludando al Generalísimo. Cuando terminaron Su Excelencia se cuadró también delante de la bandera y la besó. La banda de la Casa Militar del Caudillo interpretó seguidamente el Himno de Infantería, y el general Yagüe dió el triple grito de ¡Franco! al terminar, que fué contestado unánimemente y con gran entusiasmo por todos los que llenaban el Patio del Alcázar.

A continuación, fué retirada la bandera a los acordes del Himno Nacional, y el general Yagüe mandó romper filas, momento en el que todos los asistentes se precipitaron hacia el Caudillo vitoreándole y ovacionándole con el más vivo fervor. Momentos más tarde, el Caudillo, con el teniente general Muñoz Grandes ofreció a los caídos de la promoción una corona de laurel, que fué colocada ante las ruinas de la fachada sur. El general Yagüe leyó todos los nombres de la promoción que cayeron durante la guerra de África, en la Cruzada de Liberación o asesinados en las cárceles y checas marxistas. La banda militar interpretó luego el Himno de la Promoción, compuesto expresamente para este acto. Después se descubrió una lápida de mármol blanco en homenaje a los heroicos defensores del Alcázar, colocada junto al que fué despacho del teniente general Moscardó, con el emblema de Infantería y la siguiente inscripción: "El oficial que tuviere orden absoluta de conservar su puesto, a toda costa, lo hará. Ordenanzas militares (art. 21). A los héroes del Alcázar, la XIV promoción de Infantería, 5 de junio de 1943". El Caudillo abandonó después el Alcázar y salió a la explanada de éste, donde revistó nuevamente a las compañías de Infantería. Despidieron al Generalísimo el Arzobispo Primado, el teniente general Saliquet y sus compañeros de promoción. A las 1.05 abandonó el Generalísimo Toledo, entre constantes aclamaciones del público. La promoción se reunió después en una típica venta de Toledo en un acto íntimo y sus componentes visitaron después las obras de la nueva Academia de Infantería.—(CIFRA).

Una comida en Palacio

MADRID, 5.—En la noche de hoy Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció, en el Palacio de Oriente, una comida a sus compañeros de promoción.

Presidió con el Caudillo el ministro del Ejército, general Asensio.

A la derecha de Su Excelencia tomaron asiento el capitán general de la 1.ª región, el general de brigada don Apolinario Sáenz de Buruaga; coroneles don Angel Andiano Inglés, don José Corroquina Luna, don Julián Losada Ortega, don Félix Pérez Gluck, don Enrique Rodríguez de La Herrera, don Ricardo Villalba; tenientes coroneles don Juan Álvarez de Sotomayor, don Francisco Arriaga Seoane, don Juan Castro Orantes, don Lorenzo Díaz Prieto, don Modesto Eraso, don Manuel Lambarri don Bernardo González Rizo don Luis López Becerra don Ange Illoberes, don Ricardo Molezún don Julio Ortega Tercero, don Manuel Prado, don Luis Rodríguez Palanco, don Francisco Ancho, don Rafael Velasco Crespo, don Felipe Sánchez Uzuriaga; los comandantes don Mariano Folgado, don Antonio Omedo; capitán don Fernando Díaz Giles, y general segundo jefe de la Casa Militar, Franco Salgado Araujo.

A la izquierda del Caudillo se hallaban: el general de división don Juan

Yagüe Blanco; coroneles don Antonio Alvarez Rementería, don Carlos Arroyo Gibel, don José Eady Girolo, don Manuel Méndez Queipo del Llano Prado, don Amador Regalado Rodríguez, don Francisco Rosaleny Burquet, don Joaquín Velarde Velarde; tenientes coroneles don Mariano Allende Nuviola, don Manuel Borrego Tamaño, don Mariano Cristóbal de la Torre, don Teodoro Díaz García, don Eloy Espián Almozara, don Félix Herrera Font, don José Larraz Tamayo, don Emiliano López Montijano, don Manuel Márquez González, don José Mourillo López, don Ramón Osende Fernández, don Rafael Ripoll Castillo, don César Sáez Santa María de los Ríos, don Angel Sanz Vinageras, don Gregorio Villa Tolosa, don Giro de Torres Ortega, don José Linares de Les, don Arsenio Prado Acha; capitán don José García Rodríguez y ayudante de campo de Su Excelencia, teniente coronel señor Chacón.

A la derecha del ministro del Ejército se sentaron: general de división don Camilo Alonso Vega; coroneles don Eduardo Alvarez Rementería, don Luis Boix Ferrer, don Jesús Esparcha Arteché, don Francisco Montojo Torrontegui, don Alfonso Rey Pastor, don Salvador Sánchez Duart, don Enrique Vidal Munárriz; tenientes coroneles don Manuel Angulo Alba, don Miguel Caldentey Gralla, don José Chinchilla Orantes, don Lisardo Doval Eraso don Enrique González, Conde Ildana, don Luis Jiménez Buesa, don Carlos Letamendia Moure, don Arturo Llorente Solá, don Carlos Mauriz Marcía, don Ignacio Muñoz Aycuena, don Joaquín Pacheco Santa Ana, don Gonzalo Rodríguez Lannes, don Gustavo Salinas Cuéllar, don José Sarabia Leonis, don Luis Villar Olleta; comandantes don José Alabau Sifre, don Eduardo Martínez Nieto, don Ricardo Testet Cano y jefe de parada.

A la izquierda del ministro: general gobernador militar de Madrid; coroneles don Santiago Amado Loriga, don Julio Carpio, don Pedro Ibasate, don Pedro Ortega Baire, don Andrés Rivera de la Portilla, don Fernando Villalba; tenientes coroneles don Santiago Alberti, don Alvaro Area, don José Camaña Sánchez, don Rafael Díaz Gómez, don Juio Elias, don Felipe González García, don Antonio Lafuente González, don Luis Lofio, don Mateo Lloveras, don Ildefonso Mediana, don Cecilio Oliver, don José Palacios Palacio, don Manuel Rodríguez Martí, don Eleuterio Sánchez Rubio, don Carlos Suárez Figueroa, don José Zamorano; los comandantes don Angel Fernández González, don Luis Muñoz, don Luis Ruiz Castillo, y el ayudante de campo de S. E., teniente coronel señor Ecija.

Las cacerías las ocupaban los jefes de las Casas Civil y Militar, don Jofre Muñoz Aguilar y teniente general Muñoz Grandes.

Knox anuncia que en Kiska los japoneses pasarán por momentos difíciles

WASHINGTON, 5.—El Secretario de Marina, Knox, ha declarado que el desembarco norteamericano en la isla de Attu ha sido realizado sin perder un solo barco, ni un solo hombre, y que, hasta la fecha, los Estados Unidos no han perdido ningún buque de guerra en esta campaña.

Knox, que hacía estas declaraciones a los periodistas, añadió que el aeródromo de Attu, utilizado por los japoneses, era objeto de mejoramientos.

"La isla de Attu—terminó diciendo—será de gran importancia estratégica y creo que las fuerzas niponas de Kiska han de pasar por momentos difíciles."—(EFE).

NO BASTA OIR

es preciso entender claro, y para ello nada le cuesta ensayar el más moderno Electro-Acústico "Klerson" (Patente Invención 159.386) Herisón (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes 104, Barcelona (C. S. n.º 3029).



"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

GRAN VINO ANIBAL RECONSTITUYENTE PEREIRA Transportes, Recauchutados, Garaje Recauchutado con moldes integrales Precios oficiales, entrega rápida reparación de cámaras Feit6o 11. Teléfono 1140. La Coruña

Pida siempre TINTA Britz Somas para borrar

LA SEÑORA Doña Francisca Barturén López Ha fallecido en el día de ayer R. I. P. Su desconsolado esposo, don Juan Bello Godence; hijos, Juan, Angelita, Armando, Francisco e Isabelita; hermano, Enrique; hermano político, Mario Carracedo Patiño; madre política, Leonor Mejuto; tíos, primos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, acto que se celebrará hoy, a las 6 de la tarde, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: HERCULES, 34-1.º GRAN FUNERARIA.

Motors Diesel Naval Sulzer de 200 H. P. Construcción Nacional Motores de 2 tiempos, simple efecto, con cruceta e inyección directa de combustible, desarrollando normalmente 200 H. P. a 375 r. p. m. con todos sus accesorios, cambio de marcha por engranajes, bomba de aceite, refrigeración y sentina, compresor de aire auxiliar, enfriador de aceite, filtros, etc., y con el eje cigüeñal prolongado hacia proa para recibir el plato del embrague para la maquinilla de pesca. Línea de ejes completa, con ejes, bocinas, hélices, etc., etc. ENTREGA INMEDIATA PARA INFORMES: JOSE MONIS GARCIA. -- PUERTO DE SANTA MARIA

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

PARA LA MUJER

CHARLAS FEMENINAS

El peinado veraniego

Por Graciella

Los peluqueros parisenses, que están pendientes de las subidas y bajadas de la bobina de mercurio, que, como otro canario, todos tenemos en el balcón de casa encerrada en su jaula de cristal graduado, andan ahora con desfiles y presentaciones de modelos de peinados, en ese apresuramiento de mostrar las diversas formas en que podremos ponernos los cabellos este verano si queremos ir a la moda que ellos implantan.

Es cierto que el peinado, merced a dichos señores peluqueros, ha variado siempre con cada estación del año; pero casi nunca lo ha hecho conforme a las necesidades de la estación, como sería lo lógico si la moda no careciese de lógica como carece. Por lo regular han dado en variar nuestros peinados —sobre todo en estos años anteriores— a tenor de la mayor comodidad de nuestro atuendo y así hemos venido usando en pasados inviernos el peinado "cerebral", ese que acumula todos los cabellos sobre la tapa de los sesos, dejando la nuca al descubierto con la sana intención de que nuestro cuello pudiera moverse despreocupada y

libremente dentro del otro cuello, el del abrigo. Como apenas el tiempo nos hacía despojarnos del gabán, nos despojábamos también de la cabeza de horquillas y sujetavuelos, para llevar sobre los descotados vestidos veraniegos la sarabanda alocada de la melena suelta.

Todo esto lo hemos cumplido heroicamente bajo el imperativo de la moda peluqueril aunque, como era de esperar de semejantes incongruencias, nuestra nuca se ha sentido en invierno más desamparada que Robinson, y en verano —hoyamos notado correr por ella los chorros de sudor con profusión de fuentes artísticas en fiesta.

Pero afortunadamente esta temporada parece ser que los creadores de la moda caballero han puesto más de acuerdo la comodidad veraniega con el acumulamiento de ondas y ristas en nuestras preciadas cabezas. No tendremos que obligar a la nuca a desmenuzarse bajo la masa agobiadora de una melena ni habremos de exponerla, limpia y libre a que nos proporcione un resfriado con el primer cuchillo de viento que se cuele por entre los calores del estío en

las latitudes norteñas en que veraneamos.

Los peinados que presentan para esta temporada, tienen una mezcla ligera de peinado "cerebral" y de peinado gitano. Un breve promontorio de flotantes rizos sobre los sesos, con tendencia en algunos modelos a inclinarse hacia el lado derecho de la frente; y un moño bajo, alargado hacia la espalda, cubriendo en parte la nuca y recogiendo en sí esos pelos cortos que la antiestética moda del peinado alto compran por sus respetos, dando la sensación de que se nos ha olvidado peinarnos al arreglarnos para salir.

Este es, por tanto, el modelo veraniego que con ligerísimas variantes presentan los peluqueros parisenses en su afán creador, un poquito aplanado por los otros afares que hoy agobian al mundo entero. Y dentro de esto habrá luego cada cabeza femenina adoptar sus cabellos al modelo de moda... pero conforme más convenga, naturalmente, a su óvalo facial. Que es lo que siempre hay que tener en cuenta para peinarse y para ponerse cosas en la cabeza.

Mientras estas cosas, desde luego, no sean órforas griegas.

RECETAS DE COCINA

Merluza primavera

Ingredientes necesarios: Merluza, un kilo, una tacita pequeña de aceite, dos cucharadas de cebolla muy picadita, una cucharadita de perejil, dos dientes de ajo gordos, guisantes en grano 1/4 kilo.

Modo de preparar la merluza.— En una cazuela de barro se echa el aceite, y una vez calentado se echan los ajos, se dejan dorar, se sacan y reservan. Las rajitas de merluza deben ser más bien gruesas que finas; se pasan por harina y sal y se van colocando en la cazuela, se frien un poquito por los dos lados, se incorpora la cebolla y una hoja de laurel. Cocida la cebolla se agregan los ajos, machacados de antemano en el mortero con el perejil y disueltos con un poco de agua fría, se añade entonces 1/4 litro de agua, se agregan los guisantes ya cocidos y se sazona de sal.

Se deja cocer de veinte a veinticinco minutos, teniendo cuidado de mover la cazuela de vez en cuando para que no se agarre al fondo la cocción, que no sea muy fuerte.

Una vez cocida dicho tiempo, se retira y se sirve en la misma cazuela.

La Polifónica "El Eco" celebrará el 67 aniversario de su fundación

Esta Sociedad coral se dispone a celebrar este año el sesenta y siete aniversario de su fundación.

Con tal motivo, celebrará diferentes actos artístico-musicales y un homenaje a los coristas que acaudilló el inolvidable Castro Chané, bajo cuya batuta alcanzaron los más preciados galardones y trofeos que hoy guardan las vitrinas de esta vieja institución coruñesa.

También es propósito de la Junta de Gobierno de "El Eco" el ampliar sus actividades, llegando incluso, si para ello se le presta la debida colaboración, a dar clases de solfeo y canto a los hijos de los socios protectores, para lo cual es de esperar que todo buen coruñés y amante de la música, suscriban los boletines que estos días se circulan a domicilio.

GRAN CRUZADA PRO SEMINARIO

Intención para pedir por el Seminario y sus necesidades:

Día 6. Que el Señor desvanezca los prejuicios que existen contra el estado y vida sacerdotal.

Primeras Comuniones

El día 3 del actual en el Colegio de las Hermanas Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, ha hecho su primera comunión el niño Carlitos Vesteiro Pérez, quien, con tal motivo, recibió muchas felicitaciones, así como sus papás los señores de Vesteiro Pérez.

—El día de la Ascensión, recibí por primera vez el Pan de los Angeles, en la Capilla del Colegio de la Compañía de María, la niña María Luisa Martínez Berdijas, hija del industrial de esta plaza don Andrés Martínez.

Con tal motivo obsequié a sus amiguitas, en su domicilio, con una fiesta infantil.

—En la capilla de San Andrés hizo el día de la Ascensión su primera comunión el niño Manuel Castelo Rodríguez, hijo del oficial del Registro Civil señor Castelo Cortés. Resultó una ceremonia muy solemne, siendo muy obsequiado el comulgante, y él y sus padres muy felicitados.

—El día de la Ascensión se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa en la Grande Obra de Atocha el niño Carlos Manuel Macho Ramos, que con este motivo obsequié a sus amiguitos en el domicilio familiar.

—En la misma capilla recibió por vez primera el Pan de los Angeles el niño Enrique Núñez Vázquez.

—Hizo su primera comunión el pasado jueves en la iglesia del Sagrado Corazón el niño Francisco Javier Laquente Díaz, hijo de los señores de Laquente de Orbe (don Félix).

Con el comulgante se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres y hermanos, interpretando durante el solemne acto selectas composiciones de música sacra el maestro Garzaibál.

Administró el Sacramento el R. P. Gar-Mar, celebrándose por la tarde en el domicilio de los señores de Laquente una simpática fiesta infantil.

—En la capilla del convento de las Madres Josefinas, hizo su primera comunión la niña María Cruz Romero y G. Salorio.

De todo un poco

Jero glífico núm. 155

CRUCIGRAMA



¿Qué profesión tiene?

El telégrafo de los antiguos

La palabra telégrafos se compone de las voces griegas que significan escribir de lejos. Desde los tiempos más remotos han sentido todos los pueblos la necesidad de poderse comunicar a distancia.



Primero el fuego y posteriormente los sonidos fueron los primeros elementos aprovechados por el hombre para comunicarse a través del espacio más o menos corto. Ambos medios de comunicación han persistido a través de los siglos hasta fecha muy reciente y aún se conservan en la actualidad en algunas apartadas regiones. Agamenon comunicó a Clitemnestra la toma de Troya por medio de hogueras. Ensayo logró establecer un medio de comunicación por medio de señales hechas con el fuego a base de una rama convenida y de una forma determinada de producir fuego. Posteriormente Democrito ideó un lenguaje de señales mediante una clave convenida para evitar que el enemigo pudiera entender los informes que se transmitían.

LAS SOLUCIONES EL PROXIMO JUEVES



HORIZONTALES.— Mariposita. B. Ovarios de las plantas. C. Aspreza. D. bien adornados. E. Masa de hierro.
VERTICALES.— 1. Letra. 2 Sin adulterar. 3 Arbol leguminoso filipino. 4 Planta labiada. 5 Planta aróidea. 6 Ave. 7 Nota.
HORIZONTALES.— A. Piral. B. Superos. C. Rigor. D. Galanos. E. Goa.
VERTICALES.— 1 Ge. 2 Purá. 3 Ipl. 4 Orégano. 5 Aron. 6 Loro. 7 S.

La invención del abanico

Los abanicos fueron inventados en el siglo VII por un artista japonés, que se inspiró en las alas de los murciélagos.



Perros curiosos

Los perros australianos y los perros de pastor de Egipto, no ladrarían. Entonces ¿qué hacen? ¿Cantan romanzas?

SOLUCIONES A LOS PASATIEMPOS DEL JUEVES

HORIZONTALES.—A. Ala. Sic. B. Abogaderas. C. Ivon. Lo. D. Acabar. Can. E. Ira. Asam. F. Neta. Uri. G. San Barato. H. Ar. Seta. Oí. I. Badolates. J. Ser. Esa.
VERTICALES.—I. Aná. Sab. 2 Abocinarás. 3 Lo. Arán. De. 4 Aglitas. Sor. 5 Ava. Abel. 6 Dora. Ala. 7 Sen. Surate. 8 Ir. Cara. Os. 9 Calamitos. 10 Sen. Oía.

Nuestra Sociedad

BODA.—Ayer, a las nueve y media de la mañana, se celebró, ante el altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de la iglesia parroquial de Santa Lucía, la boda de la señorita Elena Fernández Ferreiro, hija de los señores de Fernández Conde (don Rogelio), con don Antonio Fernández de Landa, ambos de distinguidas familias.

Apadrinaron a los contrayentes doña Justa Ferreiro de Fernández Conde, madre de la desposada, y don Antonio Fernández de Landa, en representación de su padre, don Luis Fernández de Landa y del Hoyo. Fueron testigos de la ceremonia, por parte de la novia, su tío don Agustín Fernández Conde; don Antonio Allones Roffinas, don Manuel Corredoi-ra y don Manuel Ferreiro, y por la del consorte, don Eduardo Pérez-Hickman Hickman, coronel de Caballería; don Marcelino Escudero Romero, don Eloy García Torrado y don Miguel García Poveda.

Al destacado enlace asistieron muy calificadas personas.

NATALICIOS.—Dió a luz felizmente un niño, primogénito del distinguido matrimonio, la joven esposa de don José López Membiel, nacida Concepción Vidal Macho.

—En Sentmenat (Barcelona), ha dado a luz una niña, su primer hijo, doña Elena Suárez Díaz de Ramoneda Planas, perteneciente a una estimada familia coruñesa.

Con motivo de este alumbramiento re-

ciben muchas felicitaciones los padres de la recién nacida y su abuela, doña Teresa Díaz.

—Doña Carmelina Yebra Cerviño, joven esposa del comerciante don Luis de Miguel Gutiérrez, dió a luz una niña que hace el número dos de sus hijos, y es su segunda hembra.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Elena.

OPERADA.—En Madrid le ha sido practicada una intervención quirúrgica a la distinguida esposa del capitán general, doña Antonia López Magdalena de Solans.

Hacemos votos por su restablecimiento.

VIAJEROS.—Saló para su finca de Muras (Lugo) don Jesús Carballal, acompañado de su esposa.

—Procedente de Londres, llegó el profesor del King's College, don Antonio Rodríguez Pastor.

—Regresó de Oviedo, después de haber pasado una temporada en casa de sus hijos los señores de Bescansa y Fernández de la Torre, doña Filomena de la Torre, viuda de Fernández, acompañada de sus hijos José María y ally, ésta después de haber terminado brillantemente la carrera de Farmacia en Santiago.

—Salieron para Gulsamo don Martín García Rey y su esposa doña Ascensión Pérez Chas.

—Salieron para su finca de Sigrás don Antonio Barral Veira y su esposa doña Josefa Torres Ares.

—Después de haber asistido en Madrid a la boda del capitán de Artillería don José María Lacave con la señorita Mary Carmen de Aspe Luzzatti, hija del general de Artillería don Nicasio de Aspe Vaamonde, regresaron a La Coruña la esposa del gobernador civil, doña Vicenta Martínez Montoya, con su hermana doña Albina Diez Montoya, viuda de Villarejo; el general de Artillería don Leoncio de Aspe Vaamonde con su esposa doña Panny Sanjurjo, y el jefe de este Centro de Telégrafos don Carlos de Aspe Vaamonde. También llegó a La Coruña para pasar con sus padres las vacaciones de verano, don Emilio de Aspe y Martínez Montoya, hijo del gobernador civil.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID, en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

ANALISIS clínicos — diagnóstico embarazo — minerales — industriales — alimentos
LABORATORIO RAMON CASARES ALER S. Andrés. a. r. — Teléfono 2452

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑO
ALIVIA TODO DOLOR

VAPOR EN VENTA
BOU PACO, de acero, construido en Inglaterra el año 1907

Arqueo bruto	300 toneladas
Eslora	39'60 metros
Manga	6'95 "
Puntal	3'80 "

Máquina triple expansión. Carboneras para 150 toneladas. Velocidad 10 millas. Tanques para agua 40 toneladas. Consumo de 5 a 6 toneladas por singladura

INFORMES: JOSE MONS GARCIA. — PUERTO DE SANTA MARIA

CULTURA NACIONAL

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

En sesión celebrada por esta Junta Provincial el día 31 de mayo próximo pasado se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Desestimar instancia suscrita por doña Mercedes García Cerdido, vecina de Jubia (Narón), solicitando autorización para ejercer la enseñanza privada.

Desestimar instancia de don Juan López Villar, solicitando se le adjudique una escuela en esta provincia por no haber precepto legal en que fundamente la petición.

Admitir la renuncia que hace su cargo de Maestro interino de la Escuela Nacional de Arca (Monfero) don Joaquín Bermúdez Rey.

Elevar a la Superioridad expediente incoado por don Rafael Vidal Agra, so-

licitando autorización para establecer un Colegio privado en la calle de la Paz núm. 28 de esta capital.

Conceder 30 días de licencia por enfermedad a don José María Monteagudo Román; a don Diego Bellas Lamas; a doña María del Carmen Candeo Rodríguez; a doña Julia Obelleiro Piñeira; a doña Mercedes Alonso Nieto; a doña María Lourdes Ramos Vidal, y a doña Ramona Fernández Díaz. Ochenta días por alumbramiento a doña Dolores Carreira Castro. Quince días por asuntos propios a doña María del Carmen Navarra Rodríguez; a doña Felisa Varela Pesteiro; a don Silverio Marañón García, y a don Jesús Requejo Fernández. Permiso mientras duren los exámenes que realiza, a don Antonio Castro Soto.

Desestimar prórroga de licencia por enfermedad a don Damián Toribio Sánchez.

Nombrar maestros interinos de las escuelas que se citan: a don Mauricio Lado de Pomiano para la Graduada de Ortigueira; a don Francisco Castro Ramos para Corderas (Narón); a don Ermilio Rodríguez Fernández para Conde-Seijas (Somozas); a don Manuel Calvo García para Arca (Monfero); a don Bernardino López Rodríguez para Nemifa (Mugía); a don Marcelino Liaño Flores para Somozas, y a don Pedro Pérez Lema para Villarrube (Valdovino).

Lo que se hace público para general conocimiento y a fin de que los que se consideren lesionados en sus intereses establezcan ante esta Junta recurso de reposición si lo estiman oportuno.

JOVENCITA

Por 4 pías, al mes podrá seguir el CURSO DE COCINA y HOGAR POR CORRESPONDENCIA, que la convertirá en ama de casa PIDA FOLLETO GRATIS M E N A J E — sección G Avda. José Ant.º 661. — Barcelona

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos. 4-1.º B. Teléfono. 2794 LA CORUÑA

GOBIERNO CIVIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución al público de la cartilla individual de racionamiento

La cartilla individual de racionamiento será distribuida al público y, por tanto, entregada a cada uno de sus titulares, durante los días 5 al 9 de junio, ambos inclusive, atendiendo a estas instrucciones:

1.º-La entrega será verificada por los suministradores de ultramarinos que, habitualmente, vengan sirviendo los artículos racionados. Cada uno de éstos está encargado de entregar las cartillas de las personas que están racionadas en su establecimiento.

2.º-Para retirar las cartillas individuales de una familia, pasará el cabeza de familia por el establecimiento en que la cartilla familiar esté inscrita y retirará tantas cartillas individuales como familiares o raciones conste en la cartilla familiar. Por el establecimiento respectivo les será exigido el carnet de P. E. T. y de las J. O. N. S. o la cédula personal u otro documento que garantice la personalidad del cabeza de familia.

3.º-Será condición ineludible para hacerse cargo de las cartillas individuales que, en el sitio correspondiente de la cubierta de la familiar, conste el nombre y apellidos de las personas a que se refieren las raciones asignadas en la cartilla familiar. En el caso de que ésta cubierta esté tan deteriorada que no sea posible verificar esta condición, deberá unirse a la cartilla familiar una hoja de papel blanco del tamaño de ésta y en la cual se haga constar los extremos indicados.

4.º-No podrá recibirse por los interesados, ni entregarse por los industriales bajo ningún pretexto más cantidad de cartillas individuales que las que figuren como raciones, en la cartilla familiar. Si alguno de los componentes de la familia hubiere desaparecido o ausentado de esta capital, sin haber dado la debida cuenta a esta Delegación, está obligado el comerciante a retener todas las cartillas individuales correspondientes a esta familia.

5.º-La cartulina correspondiente al suministro de PAN, no se tiene que entregar, por lo que quedará en poder de los interesados que sólo entregarán, en el comercio de ultramarinos, la cartilla familiar con sus correspondientes cupones.

6.º-Al tiempo de recibir las cartillas individuales recibirán, en número igual al de éstas, dos partes del boletín de inscripción, una de la cual servirá para inscribir la cartilla en la panadería correspondiente y la otra para el mismo respecto a la carnicería. Tanto el horno como la tabajería en donde se deberán inscribir las cartillas individuales será en los mismos que, hasta ahora, han venido siendo los suministradores de la cartilla familiar. En breve se indicará por la prensa local los días en que dichas operaciones tienen que ser llevadas a cabo.

7.º-Los precios que se tiene que abonar por las cartillas individuales son los siguientes: Cada cartilla individual de PRIMERA categoría, DOS PESETAS; Cada una de SEGUNDA categoría, UNA PESETA, y por cada una de TERCERA categoría e infantiles, VEINTICINCO CENTIMOS. El pago se verificará al tiempo de hacerse cargo de las cartillas y al tiempo de recibirlas.

8.º-La magnitud del esfuerzo desarrollado por esta Delegación para hacer todas las cartillas individuales, dificultado por las deficiencias que tenían los padrones familiares extendidos por los cabezas de familias, tiene que haber originado algunos errores en la confección y en la forma de distribución de las cartillas individuales; por ello, se indican a continuación algunas posibles confusiones y forma en que pueden ser subsanadas.

a).-QUE CAREZCA DE PROVEEDOR HABITUAL DEL TOTAL DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.-En este caso pasará el cabeza de familia por esta Delegación con la cartilla familiar para recibir las individuales o la indicación de donde están las que le corresponden.-Plazo para esta reclamación, del 12 al 20 de junio

b).-QUE CAREZCA EL PROVEEDOR HABITUAL DE PARTE DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.-Bajo ningún concepto serán retiradas las que tenga el proveedor sino tiene todas, ya que le imposibilita al cabeza de familia de ulterior reclamación. Dejará todas las extendidas en poder del comerciante y se pasará el cabeza de familia o titular de la cartilla familiar, con ésta por la Delegación de Abastecimientos, en donde se le entregarán todas las que le correspondan. Plazo para hacer esta reclamación, del 12 al 30 de junio.

c).-QUE AUN ESTANDO TODAS, ALGUNA DE ESTAS TUVIERA ALGUN ERROR, BIEN DE CATEGORIA, O DE NOMBRE, O DE APELLIDOS, ETC.-Se recogerán las cartillas individuales por el titular de la familiar y con aquella cartilla individual que tenga error se pasará su titular con ella, por estas Oficinas, donde será subsanado el error. Plazo para hacer esta reclamación del 28 de junio en adelante.

d).-QUE HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL PARA ALGUN FAMILIAR INCLUIDO EN LA CARTILLA Y QUE SE ENCUENTRE AUSENTE O HAYA DESAPARECIDO.-El cabeza de familia lo hará constar así en la cubierta de la cartilla familiar y en el sitio destinado a los nombres de los componentes de la familia, o en el caso de haber tenido que hacer el papel que se hace mención en el apartado tercero en éste. Lo mismo rectificará el número que figura en la portada de la cartilla familiar representativa de las raciones asignadas.

e).-QUE EL RACIONADO NO TENGA CARTILLA FAMILIAR Y SI TARJETA PROVISIONAL DE RACIONAMIENTO.-Los que han sido alta en el Censo de racionamiento de esta capital después de 25 de abril pasado, han sido provistos de una tarjeta en vez de cartilla familiar. Los incluidos en este caso pasarán por la Delegación de Abastecimientos a retirar su cartilla individual. Plazo para esta gestión, del 21 al 23 de junio

f).-QUE NO HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL POR CARECER DE CARTILLA FAMILIAR.-Los que no tengan cartilla familiar y por lo tanto no estén inscritos en el Censo de racionamiento de esta capital, no se les entregará por lo tanto la cartilla individual. Para hacerles entrega de este imprescindible documento, deberán presentar en la Delegación de Abastecimientos la oportuna instancia solicitud hecha en el impreso que les será suministrado en dichas oficinas. Plazo para ello, a partir del día 10 de julio.

g).-Cuidarán los titulares de cartillas individuales al hacerse cargo de éstas, que lleven el sello del establecimiento que les hace la entrega, ya que sin este requisito no tiene validez alguna la cartilla. Pudiera ser, por la causa indicada en el párrafo a) del apartado 8.º, que no estuvieran las cartillas individuales en el establecimiento de suministro habitual de la cartilla familiar. En este caso serán selladas las individuales por el comerciante que las entregue, sin perjuicio de que los titulares de las cartillas individuales puedan durante los días 15 al 20 de junio, hacer la oportuna gestión de cambio de establecimiento. Este se hace pidiendo la baja en el establecimiento que le dió la cartilla individual.

h).-Los padres o tutores de los nacidos antes del 25 de abril y menores de dos años, recogerán la cartilla individual infantil correspondiente del mismo establecimiento de ultramarinos en que la familia se provee, aun en el caso de que tengan tarjeta infantil inscrita en otros establecimientos.

i).-Los padres o tutores de los nacidos después del 25 de abril de 1943, recogerán la cartilla infantil correspondiente en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 21, 22 y 23 de junio, canjeándola por la tarjeta provisional de suministro que se les ha facilitado.

j).-Las cartillas individuales que no sean recogidas dentro del plazo marcado del 5 al 9 de junio, no serán entregadas. Si por causas justificadas no se hubiera hecho cargo el cabeza de familia, titular de una cartilla familiar, de las cartillas individuales correspondientes, podrá reclamarlas en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 12 al 20 de junio, justificando los motivos que tuvo para imposibilitarle el cumplimiento de lo dispuesto.

Lo que se hace público para general conocimiento.
La Coruña, 4 de junio de 1943.-EL GOBERNADOR CIVIL Emilio de Aspe Vaamonde.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6.º SAN SEBASTIAN

DEPORTES

Hércules - Aprendices

Esta tarde, en San Pedro de Nos, en semifinal de la Copa de La Coruña

Esta tarde, a las seis, será disputada, en San Pedro de Nos, la segunda semifinal —que tan extraordinaria expectación ha suscitado— entre los Aprendices de la Fábrica de Armas y el Hércules, de aquella parroquia marplatense.

Como puede apreciar el lector, el rumor extendido ayer de la suspensión de este partido, queda así desmentido.

Sin número de aficionados coruñeses se disponen a trasladarse hoy a San Pedro para presenciar el emocionante encuentro del que ha de salir el equipo que, con el Sada, disputará la final de la Copa de La Coruña, el próximo domingo, en Riaza.

Es de esperar que el partido se desarrollará con toda corrección, tanto por parte de los jugadores como por parte del público, según viene aconteciendo en San Pedro a lo largo de la temporada actual.

Para dirigir la contienda ha sido designado el árbitro local, señor Páramo.

EL CAMPEONATO MILITAR

El partido de la fase final del campeonato regional militar de fútbol entre los equipos de los Regimientos de Infantería números 29 y 55, anunciado para hoy, se celebrará en Orense. Los infantes de Zamoá recibirán la visita de Artillería de Costa, el próximo domingo, en Riaza.

CONAC ROSON La carrera ciclista de hoy

Muy competida se presenta la carrera ciclista que hoy, a las once de la mañana, celebrará el Centro Deportivo de Santa Lucía.

Las inscripciones para esta carrera aumentan y como todas son de calidad, no hay duda que habrá verdadera lucha.

El itinerario será el siguiente: La Coruña, El Pasaje, Santa Cruz, Mera, Lorbé, Sada, Bergondo, Betanzos, San Pedro, El Pasaje, Palavea, La Coruña. La meta será en los Cuatro Caminos.

A la terminación de la carrera se procederá, en el local social del Centro Deportivo de Santa Lucía, al reparto de premios.

A LA HORA DEL CAFE... PONCHE ASTURIANO CLUB DEL MAR

SECCION DE NATACION

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sección, que el domingo 6, a las once de la mañana, es imprescindible su presencia en la Residencia Social (San José, 5).

Esta Sección, invita asimismo a aquellos deportistas ajenos a esta Sociedad que deseen practicar este deporte para asistir a la citada reunión.

JUAN VALENCIA S. A. JEREZ
Vino MAgroso LEON XIII

Solicito agentes en toda Galicia.—Dirigirse: Antonio Valencia Paz, Panaderías, 52-2.—La Coruña.



PÉINESE BIEN

pero sin engrasar el pelo porque las grasas pudren la raíz y le hacen caer.

EL FIJADOR LIQUIDO AROMAS DEL CAIRO es una rica Loción que sujeta y ondula a maravilla sin ensuciar ni engrasar.
Fabricado por INTEA.
Frascos de cuarto de litro, con cuarenta gotas, en las buenas Perfumerías.

El delantero centro coruñés, Rey, triunfa en A coy

Como sabe el lector, a principios de la temporada anterior le fueron apreciadas prometedoras aptitudes al delantero centro del Club Marte, Rey, por lo que el Real Club Deportivo decidió su adquisición, sin perjuicio de autorizar su actuación en los campeonatos del fútbol modesto. Poco antes de iniciarse la temporada actual, Rey, muy joven aún, fué cedido temporalmente al Club Deportivo Alcoyano a fin de que fuese "pulimentándose" en las luchas de la segunda división.

A lo largo de la temporada se han venido recibiendo noticias de Rey, demostrativas de que el muchacho es una fundada promesa como delantero centro realizador.

Clasificado el Alcoyano para la fase final del torneo de ascenso a la segunda división, el domingo último tuvo que vérselas con el Levante, de Valencia, al que derrotó por 6-0. Y según leemos en nuestro colega "Información", de Alicante, Rey preparó el segundo tanto y fué autor del tercero y el cuarto, éste último, "en jugada de gran clase".

El comentario a la labor del delantero coruñés dice lo siguiente: "Otro jugador destacó enormemente por méritos propios, y éste fué el delantero centro, Rey. El gallego se ha destapado y nos demostró el domingo que puede ser algo en fútbol". Y "Levante", de Valencia, afirma que "conduce muy bien la línea y es peligrósísimo por arriba".

Sabemos que tan pronto como el torneo de ascenso concluya, Rey vendrá a pasar

Campeonato femenino de balón a mano

Madrid y Vitoria disputarán hoy la final, en Orense

ORENSE, 5.—Ante numerosos público, se jugó esta tarde el encuentro entre los equipos de Madrid y Valladolid, semifinal del campeonato nacional de balón a mano, organizado por la sección femenina del Frente de Juventudes. Presidieron jerarcas nacionales y locales. Arbitró Montero. El Madrid marcó su primer tanto al minuto de juego, sin que hasta el descanso se alterase el marcador. En la segunda parte, Madrid marcó otros dos tantos, y el equipo de Valladolid, en una reacción cuando finalizaba el partido, marcó el suyo.

Por no haber llegado el equipo de Guadalajara, se considera clasificado para la final el equipo de Vitoria, que mañana, domingo jugará contra el Madrid el partido final. Caso de que llegase mañana el de Guadalajara, disputaría con el Valladolid el tercer puesto de la clasificación del campeonato nacional.

el verano a La Coruña y será puesto a disposición de Ramón de La Fuente para que éste decida si ha de quedarse en Riaza o ha de retornar a Alcoy, para actuar allí una temporada más.

Y sabemos, también, que Rey no vendrá solo, sino acompañado de un interior que él ha recomendado al Deportivo y que asimismo será sometido a las pruebas que La Fuente juzgue oportunas.

El homenaje a Bienzobas

La iniciativa lanzada desde esta sección de tributar un homenaje a Cuqui Bienzobas por su destacada actuación a lo largo de esta temporada, ha sido recogida por los clubs modestos de la capital y de las Marías, los cuales se han ofrecido al Real Club Deportivo para celebrar la gran final de la Copa de La Coruña, señalada para el domingo próximo, en Riaza, a beneficio del medio centro donostiarra y del defensa Pedro López Crespo, este último como capitán del

equipo y jugador coruñés más representativo.

La Junta directiva del R. C. Deportivo aceptó muy complacida la idea, por lo que, definitivamente, la final entre el Sada y el vencedor de la semifinal Hércules-Aprendices será disputada a beneficio y en homenaje a Bienzobas y Crespo.

Se establecerán localidades de distintos precios con el fin de que todos los aficionados puedan sumarse al beneficio.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

HOY, GRAN FINAL DE BALONCESTO DEL C. DE PRIMAVERA

En la Plaza de María Pita, a las diez y cuarto de la mañana, finalizará el Campeonato de Primavera de Baloncesto, jugándose los siguientes partidos:

Segunda Centuria de Aprendices contra la Sexta, también de Aprendices. San Fernando, contra "Imperio".

A continuación de finalizar los partidos, el jefe de la Sección de Centros de Trabajo, entregará a los vencedores, los trofeos, que dicha Sección Provincial ha donado para los participantes de este emocionante Campeonato.

HOCKEY SOBRE PATINES.—TORNEO DE PRIMAVERA

Ayer en la pista del Casino de La Coruña, dió fin este interesante torneo, primero de este deporte, que organiza el Frente de Juventudes en España.

A las nueve y media jugaron el Frente de Juventudes e Instituto, ganando éste último por cuatro tantos a uno.

El encuentro fué arbitrado por el colegiado señor Serradell y al final del partido fueron entregados a los capitanes de ambos equipos los trofeos correspondientes por el Delegado pro-

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

vincial del Frente de Juventudes, camarada Enrique Salgado Torres. Los equipos quedaron clasificados de la siguiente forma:

- Primero, Instituto, 18 puntos.
- Segundo, F. de Juventudes, 10 puntos.
- Tercero, Albatros, 9 puntos.
- Cuarto, Patin, 5 puntos.

NATACION

El Frente de Juventudes en colaboración con el Club Natación Coruña, organiza para hoy, día 6 unas pruebas de entrenamiento para Flechas, Cadetes, menores y mayores, como preparación para el encuentro interprovincial que ha de celebrarse en nuestra población el próximo día 27, al que concurrirán equipos de Lago, Pontevedra, Orense, Oviedo y León.

Las pruebas se celebrarán hoy domingo a las seis de la tarde, en la piscina "La Solana". Todos aquellos que deseen tomar parte en la mencionada prueba, deben encontrarse a las cinco y media en la piscina.

Corcubión - Cee, 3-1

CORCUBION, 4.—Se jugó en esta villa el acostumbrado partido entre los eternos rivales, que terminó con el resultado de tres goles a uno, a favor del equipo local.

Los goles del Corcubión fueron marcados por Paquino, Lema y Chato.

Los equipos alinearon de la siguiente forma:

Corcubión: Chicho; Carlos, Lirach, Lago, Rojo, Gorito; Chato, Lema, Mosteyrin, Paquino y Eduardo.
Cée: Lado II; Cordo, Sánchez; Serrero, Lado I, Michinel; Guillén II, Serrando, Guillén I, Huelin y Romero.

Banco de La Coruña

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARA AGORAZADA PARA CUSTODIA DE DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESDE PESETAS 10.35 AL TRIMESTRE

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA	INTERES	% ANUAL
A PLAZO DE TRES MESES	2	%
A PLAZO DE SEIS MESES	2.50	%
A PLAZO DE UN AÑO	3	%

La proverbial celeridad con que el BANCO DE LA CORUÑA realiza las operaciones de sus clientes, se debe a la extremada simplificación de sus métodos, los cuales son el resultado de una larga experiencia.

8-6-1933

CRONICA DE VICHY

Los franceses quieren que su capital vuelva a ser París

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 5.—(Cronica radiotelegrá-...)

abastecimiento, no muy difícil, de que gozan, París, evidentemente, los resulta- ría más caro y los sueldos de los funcio- narios no han sido elevados siquiera al nivel del mercado negro.

Mientras tanto, París, en espera del retorno del Gobierno y de los organís- mos gubernamentales, sigue su vida ecclética, que despierta el natural interés en Vichy. "Madame" luce en las colas de abastos sus modelos de vestidos y sombreros. A falta de trenes de la Costa Azul, de trasatlánticos que par- tan de El Havre y aviones que aterri- cen en Croydon, para el fin de semana, los parisenses viajan "alrededor de su cuarto", como Javier Maistre, y leen mucho. Se pagan carísimas las obras de Buffalo Bill y novelas de autores famo- sos franceses: Balzac, Dumas, etc. Una edición completa de las obras de Dumas vale 8.000 francos. Se busca en el li- bro un consuelo moral o un olvido.

En cuanto al teatro, no sólo tiene un éxito loco en París, sino en provin- cias, donde actúan compañías que interpretan obras de Moliere, Mar- vaux y Musset. Los comediantes nó- madas suelen partir de la Plaza de la Concordia, en grandes autocares. Unos hacia el Oeste—gracia principesca de Marivaux—; otros hacia Compiègne —armisticio—; otros hacia el Norte, hasta el Jura, con réplicas de Musset en "Lorenzaccio".

Otro París se queda dentro de la capi- tal, allí en el rincón de la Galería Charpentier, donde se inauguró una exposición de estatuas y figuras de París, en la que figuran 500 cuadros. El París "Boulevardier" fútil. Uno de los lienzos representaba "un entreacto, en la Comedia francesa", 1885. Se ve, en las butacas y pasillos a Alejandro Dumas, hijo, Zola, Renán, Daudet, Teodoro de Bainville, la Rejane; un retrato de Marcel Prost; el Moulin Rouge". Nostalgias.

Las localidades de los teatros y cinemas, caras, pero están abarrotadas. No hay más que un entreacto —media hora—para cenar. Los es- pectadores tienen que proveerse para ir a la Comedia Francesa de sus cupones de alimentación si quieren tomar algo. ¡Un espectáculo más econó- mico? El Museo del Louvre. Enviadas a provincias las obras maes- tras, la entrada no cuesta ahora más que un franco. Para sacar del Museo la "Victoria de Somotraca" hu- bo de ser construido un camino de 80 metros de largo para llevarla hasta el camión.

París de ayer y París de hoy.

Incluso los diplomáticos extranjeros lo desean. "Prefiero dormir en un ban- co de París que en el mejor hotel de Vichy", ha dicho uno de ellos. Esto pudiera ser razón de salud. Vichy li- mita las visiones, perturba los cerebros, oxida los sentidos, causa tedio, mata en flor las inquietudes. Las gentes—mes- colanza de campo de concentración— no saben que hacer y hablan mal unas de otras. El jefe del Estado ha juzgado que "muchas cosas se oponen a su vuelta. Trabajemos—agrega—en espera de días mejores". Se ignora, por ahora, si los acontecimientos políticos podrán rebasar los deseos del mariscal Pétain. No es de creer, desde luego,—como afirman las malas lenguas—que la presencia en París de banderas y tropas extranjeras pueda enturbiar más que ahora la mirada de los gobernantes franceses, por que no hace falta alejarse gran cosa del centro de Vichy para presenciar los ejercicios de ins- trucción de esas tropas. En cuanto a los altos funcionarios de la burocracia no se muestran muy propicios a abandonar sus pabellones y pisos especialmente requisados para ellos ni el

EL IDEAL GALLEGO se vende en MINO, en el kiosco de Quintas

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sifilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. E. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

Médico Núñez Cordero Medicina general. Piel, Venéreo, Sifilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X. — REAL 83, SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

L. Guitián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

E. Puroallas OCULISTA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (Radiografías a do- micilio). Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquelro MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños. Juana de Vega, núm. 19, segundo Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Dr. Alemany Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil. Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6 Federico Tapia, n.º 55-4.º (Casa Barrié)

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sis- tema nervioso y mentales Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Conde Grande, 18-20. (Edificio del Ci- ne Avenida). — La Coruña

Dr. J. G. Bengochea Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Aca- demia de Medicina de Francia. Licen- ciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1 Edificio La Espuma, La Coruña

La muerte de Leslie Howard



He aquí al famoso actor inglés, durante su reciente estancia en Madrid rodeado de periodistas y compatriotas (Foto CIFRA)

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 6.—Domingo infraoctava de la Ascensión. Misa propia. SAN NICOLAS. — Ayer dió comienzo la novena en honor de San Antonio de Pádua. Todos los días, a las ocho, santa misa, y a las siete y media de la tarde, ejercicios con Ex- posición de S. D. M.

También ayer, día 5, dió principio la novena al Divino Espíritu Santo, al toque de Oraciones, que todos los años celebra la V. y R. Congregación de la Virgen de los Dolores.

SANTO DOMINGO. — Hoy, día 6, primer domingo de mes, tiene sus cultos la Asociación del Rosario Perpetuo a la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. A las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con sermón por el Padre Eduardo Aguilar, procesión y salve cantada, e imposición de medallas a las nuevas asociadas.

SANTA LUCIA.—Novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Comenzó ayer, sábado, 5. Todos los días, misa a las ocho y media, en el altar portátil, y rezo de la novena. A las once y media, misa cantada. Los cultos de la tarde, a las siete y media, con sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Facundo Bellver, párroco de Alginet.

Se suplica la asistencia de los devotos y cofrades, llevando la medalla de la Asociación.

SOLEMNES ACTOS RELIGIO- TOS EN VISMA.—Comenzaron el jueves y se prolongarán hasta el día 6, en la iglesia parroquial de Visma, solemnes actos religiosos, renovación de la Santa Misión del año pasado.

Las conferencias estrarán a cargo del R. P. José Carrera, Superior de la Residencia de Jesuitas, de La Coruña. El párroco, el misionero y las seño-

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Juan Prieto Miño Que falleció cristianamente el 8 de Junio de 1942. — D. E. P. Las misas que se celebren el día 8 del corriente, desde las 8 de la mañana, en la Parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus hijos, Josefa, Carmen, Elena, José Juan y Manolo; hijos políticos nietos y demás parientes RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguno de dichos actos, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales confiteros encuadrados en este Gremio, que pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, Cantón Grande, 14, primero, durante las horas de trabajo, a recoger el vale de jabón con destino a la limpieza de sus obra- dores.

SINDICATO DE VIDRIO Y CERAMICA

Al objeto de proceder a la forma- ción del censo de Empresas encuadradas en este Sindicato vertical, se ruega a todos los industriales y co- merciantes de vidrio y cerámica, pasen por este Sindicato sito en Marqués de Pontejos, 5, primero, con la mayor urgencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El jefe del Sin- dicato.

SINDICATO PROVINCIA DEL METAL

Se pone en conocimiento de todos los industriales y empresarios afectos al Sindicato del Metal que necesitan para su industria carburador de calcio, pasen por las oficinas del mismo—Panaderías, 35—a fin de rellenar el impreso que al efecto se les entregará para que reciban el cupo que con arreglo a sus necesidades soliciten.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

CUARTO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. JUAN GONZALEZ B. VILLAMIL

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE JUNIO DE 1939 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su viuda, doña Antonia Rey García, y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán el martes, día 8, de 8 a 10 en la iglesia parroquial de Santa Lucía; las de 7'30 y 8 y el manifiesto de 8 a 10 en el Sagrado Corazón; la de 8 en las Siervas de María, así como la que se diga en San Juan de Lagostelle (Guitiría), por lo cual les vivirán eternamente agrade- cidos.

ras de San Vicente trabajan incansable- mente para el mejor éxito de dichos actos, que sin duda resultarán muy brillantes y fervorosos.

V. O. T.—El día 1 dieron comienzo los ejercicios del mes de junio, consa- grado al Sagrado Corazón de Jesús con misa de comunión a las ocho, du- rante la cual se rezará el ejercicio pro- pio del mes. Por la tarde, a las siete y media, se expondrá S. D. M., y em- pezarán los ejercicios, en los que habrá plática o lectura espiritual. El día 21 dará principio la novena del Sagrado Corazón de Jesús.

Ayer, 5 de junio, dió también principio la novena de la Pía Unión de Sa Antonio.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezumio

Se han recibido los siguientes do- nativos: Un industrial, 50 pesetas; don José María Pérez, 50. Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión don José Toubes, quien los enviará al tesorero señor Mariño.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres ALQUILO tres habitaciones para temporada verana, próximo a la Playa. Razón: Lombardero, 22-3.º 28089

Agencias PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033. 22818

Trasposos EN el Pasaje "Bar Jalisco" con apo. Informes en el mismo, de 2 a 3. 28071

Compras y ventas NINGUN articulo usado podrá venderse según le dispuestio en la instalación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa

COMPRO ropa, calzado, lana, otras. Plaza Pon- tevedra, 28. 28048

PATHE - Baby Cines, pelicu- las, accesorios. Compra, venta, cambios, composu- ras. Apartado, 207. Málaga. 27768

TEJA plana pri- mera calidad. Raúl Alfonso. Li- nares Rivas. 28031

LIBROS

"¡El Este en llamas...!" por Roberto de Arenzaga.

La editorial "ESCOLIER" (Esta- blecimientos Ceron y Librerías Cer- vantes de Cádiz, acaba de publicar el primer tomo de una serie de libros que, como los editores indican en el prólogo de la obra, pretenden encerrar en sus páginas la narra- ción anecdótica, política y militar del más interesante período de la His- toria de nuestra generación: aquel que comienza en septiembre de 1939 con la guerra que ya se extiende por los siete ma- res y los cinco continentes.



La obra, en su conjunto, se titula "Los Acontecimientos Políticos y Mi- litares" y este primer tomo, titulado "El Este en llamas" se debe a la pluma ágil y bien conocida de nuestros lectores de Roberto de Arenzaga, co- laborador de EL IDEAL GALLEGO.

Presenta, el autor en limpio estilo periodístico y dinámico la campaña del Este en su primera parte, es decir, la del verano de 1941 hasta que la paralización introducida por el invierno ruso señaló el fin del formidable avance de los ejércitos germanos hasta rebasar por el sur la capital soviética, rodear Leningrado e instalarse en la cuenca del Donetz y Rostov. Campaña que puede calificarse de la mayor que la Historia ha conocido.

Haec un estudio de la capacidad económica y militar de Rusia y pre- senta al lector en sus datos esenciales el interrogante que seguramente apa- sionará a la Historia sobre las conse- cuencias que se derivaron del plan de campaña dirigido contra Moscú bus- cando el objetivo político y las que podrían haberse deducido en orden a la destrucción de los ejércitos rusos obligando a los Soviets a abandonar la lucha si se hubiese preferido continua- la lucha por el sur hasta el Volga en la primera campaña buscando el obje- tivo económico y estratégico y dejan- do de lado el objetivo político de Mos- cú.

Como todas las obras que ahora se escriben acerca de los hechos reali- zados con tan escaso margen de tiem- po, no pretende hacer Historia. Se li- mita a presentar los hechos tal como aparecen ante un observador alejado del conflicto. Este es un mérito más. No pretende enjuiciar. Relata hechos y presenta una visión de conjunto muy completa.

El próximo tomo de esta publicación se titulará "Guerra Relámpago" y comprenderá la campaña de Polonia y de Francia.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

REPARACIO- NES mecáni- cas de todas clases. Gas ó genos 4,500 pesetas montados. Pa. Bazán, 3.

ASUNTOS Do- cumentos: de Tribunales, Juzga- dos, Oficinas Esta- do, Ricardo Seoan- do Rodríguez, Pro- curador, Cantón Pequeño, 24. 17496

PIDA Lotería El Gato Negro. Coruña. 27153

TRANSPOR- TES economí- cos dentro de la Plaza. Transportes Coruña. Riego de Agua, 10. 27857

POR cinco pese- tas, obtendrá en buenas perfum- erías, nuevo lápiz de labios "Carifio". Super-permanente e inalterable. 28076

ENCARGUE sus recordatorios de Primera Comu- nión, sin antes consultar precios en "El Ideal Ga- llego" 26765

DESPACHA- MOS y trans- portamos domici- lios mercancias Esta- ción. Garantía. Rapidez Económica. Transportes Coru- ña. Riego de Agua, 10. 27857

ROLAS de Trabajo

ECONOMICA- MENTE trans- portaremos sus muebles a la al- dea Pídanos pre- cio. "Transportes Coruña", Riego de Agua, 10. 28039

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, DOMINGO, 6 DE JUNIO DE 1943

La aviación alemana destruyó un importante centro de armamento bolchevique

El puerto y las fábricas de Eastbourne, bombardeados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este, la jornada ha sido de calma en general, a excepción de actividades locales.

Una poderosa formación de aviones pesados alemanes han destruido anoche un importante centro de armamento en el curso medio del Volga. Han sido observados grandes incendios y numerosas explosiones en las fábricas.

Esta mañana, aviones rápidos de combate han hundido en el Océano Glacial Ártico dos mercantes con un desplazamiento total de 6.000 toneladas.

Según las primeras informaciones recibidas, los cazas de escolta de la formación alemana han derribado 22 aparatos soviéticos. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.

El puerto de Argel ha sido bombardeado durante la noche última.

En el curso de un ataque de los aviones de caza enemigos contra unidades de protección de la Marina de guerra, a lo largo de las costas neerlandesas, han sido derribados dos aparatos adversarios.

Una escuadra de aviones rápidos atacó ayer las instalaciones del puerto y las fábricas de la ciudad de Eastbourne, situada en la costa meridional inglesa.

Durante la noche pasada, nuestros aviones pesados han atacado determinados objetivos de importancia militar del Oeste, Centro y Sur de Inglaterra. Dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases".—(EFE)

Sanz pondrá en juego su título de campeón de ajedrez, frente al doctor Rey

ZARAGOZA, 5.—En contestación a la carta publicada en el diario "Gol" por el nuevo campeón de España de ajedrez, señor Sanz, el ex-campeón, doctor Rey Ardid, ha enviado esta noche el siguiente telegrama a la Federación Española de Ajedrez: "Aplaudido gesto maestro Sanz en carta abierta diario "Gol" y de acuerdo con ésta le reto a un torneo de desquite a 10 partidas, poniendo en juego el título de campeón de España. Firmado: Doctor Rey Ardid".—(CIFRA).

"PRIMERA CORUÑESA" S. A.

Se comunica a los Sres Accionistas de esta Sociedad que, por acuerdo del Consejo de Administración, y en virtud de lo dispuesto por la Junta General de Accionistas de la misma, se procede al pago del dividendo correspondiente a las utilidades del ejercicio de 1942.

Este pago se hará efectivo por el Banco Hispano Americano, de esta ciudad, a partir del día 10 del presente mes y contra cupones 44 de la Serie A, 11 de la Serie B y 5 de la Serie C; correspondiendo un efectivo de 60 pesetas por cupón Serie A, 30 pesetas por la Serie B y 30 pesetas por la Serie C, libres de impuestos. Los certificados no canjeados devengan también el interés del seis por ciento.

La Coruña, 6 de junio de 1943.
El Presidente del Consejo de Administración,
TOMAS RODRIGUEZ SABIO.

LA HOJA DEL LUNES

de La Coruña

NOTICIAS DE TODOS LOS DEPORTES

AMPLIA INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

La Real Academia Gallega organiza un ciclo de conferencias a cargo de personalidades portuguesas y españolas

La Junta de Gobierno de la Academia, presidida por el Sr. Casás, se enteró en su última reunión de los merecidos homenajes de que hace objeto en Portugal al eminente polígrafo don Ramón Menéndez Pidal la intelectualidad lusitana, y acordó consignar en acta la orgullosa satisfacción que tales agasajos le producen, así como la brillantísima actuación del eximio coruñés.

Y ya que a propósito del lugar de nacimiento de Menéndez Pidal subsisten todavía sensibles e inexplicables errores, habiendo incluso diccionarios y comentaristas que afirman ligeramente que nació en Madrid o en otros puntos, dió lectura el Sr. Castillo a una copia de la partida de bautismo por él transcrita del libro parroquial de la S. I. Colegiata de Santa María del Campo, de La Coruña; documento indubitable en el cual consta que el nacimiento ocurrió en la casa número 2 de la calle de Santa María frontera al citado templo. El progenitor del ilustre maestro y de tres hermanas suyas igualmente registradas en dicho libro, fué un digno magistrado de la Real Audiencia de Galicia que residió durante años en esta ciudad.

La Real Academia Gallega en su deseo de cooperar a las solemnidades jacobinas del presente año está tratando de organizar un ciclo de conferencias que habrían de darse en La Coruña y en Santiago, a cargo de destacadas personalidades. Y claro es que con tal motivo tiene el propósito de invitar para que aquí venga al insigne autor de "El Romancero" y conspícuo coruñés Menéndez Pidal. Se invitaría asimismo, sucesivamente, a otros escritores y pensadores del país vecino, de antiguo en contacto con Galicia, como Julio Dantas, Eugenio de Castro, Mendes Correia y Antonio Ferro relevantes figuras de cultura portuguesa.

Enlazando estas impresiones lusogallegas fué leída una carta de S. E. el Embajador de Portugal en Madrid Dr. Teotonio Pereira al Presidente de la Academia con ocasión de la entrega a ésta de la Medalla de Honor conmemorativa de los Centenarios, expresándole el vivo placer que le causan tales actos, por cuanto estrechan los lazos que nos unen y rogándole acepte para él y para la Corporación la seguridad de su afecto y un cordial deseo de prosperidades.

Desde luego en el número del "Boletín" de la Academia correspondiente a junio actual se dedicará preferente espacio a recoger estas y otras espirituales palpaciones de íntima estimación, inteligencia y confraternidad hispano-portuguesa.

Manzanilla CELADA

La estancia de los Ministros de Gobernación y de Trabajo, en Asturias

OVIEDO, 5.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, realizó diversas visitas y admiró los monumentos de la ciudad. A las diez y media de la mañana se trasladó a Pravia, acompañado del gobernador civil, gobernador militar, alcalde y personalidades que le acompañan en su viaje. En Pravia recorrió los hogares infantiles que sostiene Auxilio Social, y tuvo frases de elogio para la labor que realiza esta institución. El camarada Martínez de Tena, delegado nacional de Auxilio Social y director general de Beneficencia, se reunió en Pravia con el ministro de la Gobernación. Este, después de realizar otras visitas, marchó a Gijón, a las cinco de la tarde, para continuar su viaje a Covadonga, donde permanecerá. Mañana regresará a Madrid, deteniéndose en Santander.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE TRABAJO

GIJÓN, 5.—El ministro de Trabajo, señor Girón, llegó a Gijón a la una menos diez minutos y seguidamente visitó los locales de la Jefatura Local, donde fué recibido por el jefe del Partido, camarada Martínez de la Vega, y delegados de Servicios. Más tarde, en el local de la Sección Femenina, situado en el mismo edificio, fué saludado por la Vieja Guardia y por las jerarquías de la organización. El delegado provincial de la Vieja Guardia, presentó al ministro a los escuadristas y el camarada Girón les dirigió esta corta arenga: "Las palabras sobran entre escuadristas. Cuan-

Un momento trascendental en la República Argentina

Por V. V. V.

Todavía los móviles aparecen confusos. Pero hay hechos que ya pueden tomarse como ciertos: En la noche del jueves al viernes un grupo importante de tropas acampadas en las proximidades de la capital de la República Argentina, sublevadas contra el gobierno y al mando del general Rawson penetraron con lucha en Buenos Aires, poco después se les unieron otras tropas de la guarnición y ocupado el Palacio del Gobierno quedaron dueños de la situación. El Vicepresidente Castillo—en funciones de Presidente por fallecimiento del Dr. Ortiz—y la mayoría del gobierno excepto el ministro de la guerra general Ramírez que se había unido a los sublevados, salió para el Uruguay a bordo de un cañonero argentino. Más al poco tiempo dimitió y también el resto del gobierno, regresando a su país donde se hallan actualmente sin que se pueda determinar hasta ahora si en calidad de detenidos o libremente.

Las primeras noticias del hecho atribuían a los sublevados propósitos políticos de tipo personal—se decía que se oponían a la candidatura conservadora para la presidencia de la República—y propósitos de tipo político que tendían a un cambio en la posición internacional del gobierno. Posteriormente se publicó un manifiesto de los sublevados en que se hacen manifestaciones de tipo anticomunista; propósitos políticos más templados hacia el centro en relación con la política conservadora del gobierno Castillo y mantenimiento de una posición ausente, de presiones extranjeras sobre determinados partidos políticos. No se hace sin embargo declaración explícita alguna acerca de la posición internacional en relación con la política de estricta neutralidad que hasta ahora había mantenido el gobierno derrocado. En cambio dos noticias contradictorias vienen a oscurecer más la primera impresión: La primera parecía dar a entender un propósito de vuelta a la normalidad, constitucional; la segunda por el contrario deja entrever ciertos peligros de carácter subversivo y parece que aboga por el mantenimiento de un gobierno fuerte que sepa dirigir y gobernar.

Así las cosas, y mientras poste-

Fuerte calor, en Sevilla

SEVILLA, 5.—Hoy hace un calor extraordinario. El termómetro del Observatorio ha llegado a los 81 grados 8 décimas al sol y 41'3 a la sombra. Varios obreros de los que trabajan en las brigadas de los muelles del puerto, han tenido que ser asistidos en botiquines de urgencia, con síntomas de insolación, aunque por fortuna no se ha presentado ningún caso grave.

Desde hace muchos años no se recuerda un día de calor como el de hoy.

do nos cruzamos en el camino del servicio, sólo hay un saludo, un grito y una actitud: el brazo en alto, el ¡Arriba España! y la marcha. ¡Animo, camaradas!, tan resueltos y tan unidos como ayer. España, como la mejor Patria; la Revolución, como la mejor meta; y el Presente, como el mejor servicio. Y Dios con nosotros. Por la Patria libre, ¡Arriba España!".

Terminada la visita al ayuntamiento, donde fué cumplimentado también por diversas representaciones de la guarnición, el Ministro de Trabajo se trasladó al barrio de la Calzada, donde se halla enclavado el Hogar Infantil "Enrique Cangas" instituido en memoria del primer triunfiro de la Falange asturiana que cayó gloriosamente en los primeros días del sitio de Oviedo.

El señor Girón visitó con todo detenimiento sus dependencias, y conversó con los camaradas y servidores que allí prestan servicio, y tuvo frases de elogio para sus instalaciones y funcionamiento. Acompañado de las autoridades y jerarquías almorzó en el Hogar con los acogidos. Por la tarde, el ministro de Trabajo visitó el edificio de la Comarcal de Sindicatos, y dió consignas a los jefes, jerarquías y enlaces sindicales. Después emprendió el viaje de regreso a Oviedo.—(CIFRA).

PROPIETARIOS DE MINAS

Convocatoria en Orense

Autorizada por la Superioridad, se convoca a todos los propietarios de minas tituladas de estaño y wolfram, y que estén en la actualidad facultados para la venta de estos minerales, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, de Orense, General Aranda, 8 y 10 (edificio del Banco Pastor), el jueves, día 10 del corriente, a las cuatro en punto de la tarde. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los mineros, siendo indispensable la presentación del título de propiedad para poder participar en la reunión.

riores noticias aclaran la situación un tanto confusa por la distancia y las dificultades de información, creemos interesante traer aquí un ligero resumen de la situación política en que se han desarrollado los acontecimientos:

Por de pronto puede afirmarse que la República Argentina se hallaba a la sazón en momentos políticos cada vez más apasionados ante el comienzo de la campaña electoral. En noviembre serán las elecciones presidenciales, y desde hace un par de meses vienen los partidos forcejeando y trabando alianzas para la designación de candidatos. Hasta ahora sólo los partidos que pudéramos llamar conservadores o moderados habían podido formalizar una alianza o concordancia y hasta nombrar candidatos. Son el partido demócrata nacional (conservadores propiamente dichos) y el de los radicales antipersonalistas (llamados así porque fueron rama desprendida del partido radical por oposición a la persona de Frigoyen). Estos, que ya habían luchado juntos en las elecciones de 1938 y habían llevado a la presidencia a un antipersonalista radical (Dr. Ortiz) y a la vicepresidencia a un conservador (Castillo), formaban ahora un nuevo bloque que y presentaban a Robustiano Patrón Costas para la Presidencia (demócrata nacional) y a Manuel Iriondo (radical antipersonalista) para la Vicepresidencia. La política que pensaba seguir el candidato a presidente sería la misma que Castillo: neutralidad, colaboración americana sin menoscabo de la soberanía nacional, política nacional.

Enfrente de los conservadores no había podido formarse todavía un bloque "de izquierdas" que los socialistas buscaban por todos los medios. El grupo más numeroso es el de los radicales; demócratas progresistas y socialistas son los otros dos más importantes. Entre los últimos cuentan sólo con la ciudad de Buenos Aires donde tienen mayoría; pero los radicales carecen hoy de personalidades de relieve personal que oponer a la candidatura anterior y hasta el momento actual permanecía sin resolverse la cuestión. Se proponía para la Vicepresidencia a Luciano Molina. Para la Presidencia seguían sonando nombres (Puyrredon, de la aristocracia criolla, Sabatini ex gobernador de Córdoba, y Tamburini), incluso se llegó a rumosar últimamente que se pensaba en el propio Ministro de la Guerra de Castillo—cosa que fué desmentida indirectamente por éste—cuyas manifestaciones anticomunistas recientemente expresadas no dejan lugar a duda.

Y en medio de la confusa situación política anterior, se levantaba ante el panorama apurado de los partidos el problema del estado de sitio o "estado de emergencia" a que el país está sometido desde finales de 1941. El gobierno de Castillo consideraba necesario mantenerlo para poder disponer de cierta control que garantizase la seriedad de las discusiones políticas en momentos en que torpes influencias interiores o exteriores amenazaban la independencia de criterio y la soberanía del país. En este sentido había dirigido un mensaje al Congreso últimamente para que decidiera imparcialmente la oportunidad de restablecer la normalidad constitucional con todas sus libertades o mantener el "estado de emergencia". La lucha amenazaba ser violenta puesta que en el Congreso tienen mayoría—de tres votos tan sólo—los afines políticamente (socialistas y radicales) en su eterna rivalidad contra los conservadores.

Así pues, miradas las cosas desde tan lejos y a la luz de informaciones todavía confusas, parece lógico suspender todo enjuiciamiento y esperar que los hechos y las medidas de gobierno de los que hoy mantienen el poder determinen la trayectoria nada clara hasta ahora de un movimiento que indudablemente presenta características de trascendental en momentos difíciles para la única nación hispana que en América se mantiene apartada del conflicto que ya abarca al mundo entero excepto Suecia, Suiza, Turquía, Portugal y España.